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Proletari din toate țările, uniți-vă!

SĂ FIE FOLOSITE
DIN PLIN!

CONDIȚIILE OPTIME

După ploile reci, persistente și abundente care au dat emoții celor 
ce muncesc pe ogoare, vremea s-a îmbunătățit în toată țara. Umiditatea 
din sol — în unele locuri de peste 100 de 1. pe m.p. — asociată cu căl­
dură au creat excelente condiții pentru efectuarea semănatului. Pentru 
buna desfășurare a lucrărilor din actuala campanie sînt create și alte 
condiții. Parcul tehnic al unităților agricole cuprinde un număr mai 
mare de mașini iar oarnenii au mai multă experiență decît in «anii din 
urmă în ceea ce privește organizarea muncii. Am vrut să vedem cum se 
folosesc aceste posibilități, care este stadiul în care se află semănatul. 
Raidul anchetă pe care l-am întreprins cu ajutorul corespondenților 
noștri în regiunile ARGEȘ, BACAU, BANAT, CLUJ, GALAȚI’ ȘI MA­
RAMUREȘ ne-a permis să ne facem în acest sens o părere edificatoare. 
Publicăm mai jos constatările făcute.

0 temeinică organizare a muncii
I Reușita lucrărilor este condițio- 
.Siată în primul rînd de măsurile cu 
caracter organizatoric ce se iau de 
către consiliile agricole și de către 
conducerile unităților. Demn de re­
ținut ni se pare, din acest punct de 
vedere, felul în care s-a procedat 
în regiunea Maramureș. După cum 
ne-a informat tov. Vasile Marcu, 
vicepreședinte al consiliului agricol 
regional, aici amplasarea culturilor 
de grîu s-a terminat în toate gos­
podăriile colective încă de la înce­
putul lunii septembrie. S-au rezer­
vat, în general, terenuri fertile. De 
asemenea s-a avut grijă ca griul să 
urmeze după bune premergătoa­
re. Pe circa 25 000 de hectare griul 
va urma totuși după grîu. Pentru 
pregătirea mecanizatorilor în fieca­
re S.M.T. s-au ținut instructaje pe 
două teme importante : reglarea 
semănătorii S.U. 29 și pregătirea 
patului germinativ. O grijă deose­
bită a existat pentru asigurarea și 
condiționarea semințelor. S-au luat 
probe, s-au trimis din timp la la­
borator pentru încercarea puterii 
de germinație. Toate acestea expli­
că de ce în regiunea Maramureș se­
mănatul cunoaște un ritm intens de 
desfășurare. Cele mai bune rezul­
tate s-au dobîndit pînă acum în 
raioanele Cărei și Satu Mare.

Bine a fost organizată munca și 
în raionul Făurei din regiunea Ga­
lați. Numeroase S.M.T.-uri de aici 
au asigurat schimbul al doilea pe

un important număr de tractoare, 
astfel încît se poate lucra ziua la 
semănat iar noaptea la arat. In 
gospodăriile oolective din Rușețu, 
Ciocile, Plopu și Ianca, pe care am 
avut prilejul să le vizităm, terenul 
este aproape în întregime pregătit 
iar semănatul griului s-a și făcut 
pe mai bine de 60 la sută din su­
prafețele prevăzute. în regiunea 
Banat, la gospodăria colectivă din 
Recaș am avut o scurtă convorbire 
cu președintele unității, Ion Peter, 
și cu inginerul agronom Ion Nichi- 
ta. Ei ne-au arătat că munca a fost 
rînduită astfel încît să se desfășoa­
re în ciclu : echipe de colectiviști 
string porumbul, o parte din trac­
toare pregătesc terenul iar celelal­
te însămînțează. In felul acesta s-a 
ajuns să se semene pe zi cîte 100 de 
hectare și chiar mai mult. In re­
giunea Bacău, o bună parte din 
grîu urmează după porumb, după 
sfecla de zahăr și după cartofi. Cu- 
noscînd acest fapt președinții de 
gospodării colective, agronomii, au 
dat indicații să se recolteze cu pre­
cădere culturile de pe , acele tere­
nuri pe care se va ara» și semăna. 
Așa s-a și întîmplat în gospodăriile 
colective din Săboani, Porcești, 
Onișcani și în alte părți ale raionu­
lui Roman. Avînd cîmp liber, meca­
nizatorii au putut să lucreze din 
plin. în gospodăriile mai sus-amin- 
tite semănatul culturilor de toamnă 
s-a făcut în proporții care variază 
între 50 și 76 la sută.

După cum am constatat, în regiu­
nile prin care am poposit, în cele 
mai multe unități se urmărește ca, 
paralel cu ritmul înalt de lucru să 
se realizeze și o calitate superioară 
a muncilor efectuate. La gospodăria

colectivă din Bistrița, regiunea Cluj, 
atît președintele cît și inginerul 
unități se află tot timpul pe teren, 
alături de mecanizatori, urmărind 
ca ei să semene la adîncimea cu­
venită, să respecte densitatea care
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Imagine autumnală pe ogoarele 
gospodăriei colective din comuna 
Grivița, regiunea București. Meca­
nizatorii de la S. M. T. din locali­
tate folosesc cu chibzuință timpul 

bun pentru semănatul griului
Foto : GHEORGHE NEAGOE

„LOCO'-DOICEȘTI
Am avut, ieri, prilejul să luăm 

unui director de fabrică primul in­
terviu în noua sa funcție, cu prilejul 
începerii probelor tehnologice la Fa­
brica de beton celular autoclavizat 
de la Doicești.

— Emoții ?
— Subiective, da ; obiective nu. 

Proiectanții institutului de proiec­
tări pentru construcții și materiale 
de construcții din București și con­
structorii Trustului nr. 1 din cadrul 
Ministerului Industriei Construcții- o - - ■ -lor ne-au ridicat 
care avem toate 
motivele să le 
mulțumim.

Cuvîntul „pri­
mul" revine în 
discuție. De astă 
dată la adresa fa­
bricii.

— Este — ne 
spune directorul, 
lng. Ștefan Pândi 
— primul obiectiv 
dat în folosință din

fabrică pentru

re din raion: Fabrica de ciment 
Fieni. Piatra de gips, pe care o folo­
sim ca încetinitor de priză, se află 
și ea din abundență într-o carieră 
apropiată. Dar justificarea economi­
că a amplasării fabricii noastre nu 
ar fi completă dacă nu am adăuga 
că de la termocentrală primim și 
aburul industrial necesar, ceea ce 
ne-a scutit să mai construim o cen­
trală termică proprie. După cum ve­
deți, totul... „loco" Doicești!

...Beton celular... autoclavizat.^ 
Doicești...

dat în folosință din seria fabricilor 
care se construiesc' în țara noastră 
pentru producția acestui tip de be­
ton.

— Celular ?...
— Da, adică dintr-o masă poroasă 

care este de două . ori mai ușoară 
decît cărămida.

— Autoclavizat ?...
— în sensul că solidificarea aces­

tei mase are loc în autoclave, la un 
regim constant de temperatură, asi­
gurat de automate.

— La Doicești ?...
— Pentru că aici este o zonă idea­

lă de fabricație. în imediata noastră 
vecinătate se află Termocentrala 
Doicești care ne furnizează cea mai 
mare parte a materiei prime : cenu­
șa rezultată de la arderea cărbuni­
lor, un material de construcție exce­
lent. Varul, un alt component, îl 
găsim de asemenea la o întreprinde-

Din denumirea noii unități indus­
triale a mai rămas să explicăm doar 
primul cuvînt: fabrica... Dar pentru 
aceasta va trebui s-o vizităm îm­
preună. Nu e complicat. Drept indi­
catoare de traseu ne-ar putea servi 
conductele de aducțiune a materiei 
prime, benzile transportoare, șinele 
„trenurilor" de platforme pe care 
sînt încărcate tiparele cu beton — 
într-un cuvînt înseși căile fluxului 
tehnologic, acest „fir al Ariadnei" 
în labirintul tehnicii moderne.

Transcriind în desen aerian ideea 
colaborării cu termocentrala, două 
mari conducte „trec gardul" în fa­
brică, aducînd sub impuls pneumatic 
continuu cenușa în silozul de depo-

PAUL LAMPERT
corespondentul „Romîniei libere*

s^a stabilit. Ei știu din propria lor 
experiență că îndeplinindu-se aces­
te cerințe, în anul agricol încheiat 
s-a dobîndit o producție de grîu 
superioară celei planificate. Aceeași 
preocupare am putut s-o observăm

și în gospodăria colectivă din co­
muna Balta Sărată, raionul Drăgă- 
nești-Olt. Ți-e mai mare dragul să 
privești semănăturile care s-au fă­
cut aici. Sînt uniforme pe toată în­
tinderea, cît e cîmpul nu se află 
nici un bulgăr.

v
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Ritm mai intens la eliberarea terenurilor

in cadrul acțiunii

ooo

L

noastre privind combaterea
zgomotelor inutile, publicăm ■

•Un reportaj privind unele

deficiențe constructive

care tulbură liniștea

locatarilor

•Cuvintul constructorului

in legătură cu această

temă

In raidul nostru am avut prilejul 
să ne dăm seama că pe alocuri sînt 
și oameni care nu prețuiesc îndea­
juns timpul bun de lucru, nu caută 
să-1 folosească. La gospodăria co­
lectivă Crîmpoia, din raionul Dră- 
gănești-Olt, am văzut că toate trac­
toarele .................
zate să 
stăteau 
Cerînd 
Ion Șerban, acesta ne-a răspuns că 
nu e nici un motiv de grabă.

— Oricum, în cîteva zile tot vom 
termina, ne-a dat el asigurări. A- 
cum vedeți, pămîntul e moale... Dar 
la numai cîțiva pași, pe ogorul uni­
tății vecine, tractoarele arau de zor. 
In gospodăriile colective din Colțea, 
Mohreanu, Largu și Cotul Ciorii, 
regiunea Galați, se neglijează strîn- 
gerea de pe cîmp a porumbului. Din 
această cauză terenul nu se poate 
pregăti. Pe una din tarlalele gospo­
dăriei colective din comuna Largu, 
l-am întîlnit pe brigadierul Nico- 
lae R. Gheorghe.

— Am însămînțat cu grîu peste 
300 de hectare, ne-a spus el. Și-am 
mar fi însămînțat cel puțin 150 de 
hectare dacă am fi avut teren pre­
gătit. însă cîmpul nu este eliberat, 
așa că sîntem nevoiți să așteptăm. 
Există anumite defecțiuni și în 
ceea ce privește folosirea tractoare­
lor și a mașinilor. La gospodăria 
colectivă din Cordun, raionul Ro­
man, s-au semănat doar 85 de hec­
tare din cele 380 planificate. A- 
ceasta pentru că mecanizatorii, ne- 
controlați, își pierd vremea cu tre­
buri lăturalnice, ies tîrziu la lucru, 
nu respectă programul. La gospo­
dăria colectivă din Topolovățul 
Mare, regiunea Banat, 
campanie a fost lăsată să se des-

din brigada S.M.T. reparti- 
lucreze în partea locului 
aliniate la capătul tarlalei, 
o explicație președintelui

s

munca în

STOP,
STRIDENTELOR SONORE

Țevi „muzicale"
și uși .larg deschise

Bahluiul, această Dîmboviță ie­
șeană, a căpătat în ultimii ani niște 
vecini semeți, pe care îi privește, în 
trecere, cu uimire și cu respect: 
cele 6 blocuri-turn, botezate în ter­
minologia constructorilor prin „Car­
tierul malul stîng Bahlui". Am por­
nit, într-o seară, spre acest nou car­
tier. ieșean, cu intenția precisă de 
a detecta zgomotul. Perspectivele 
păreau însă descurajatoare: în afară 
de susurul abia perceptibil al apei, 
nimic nu părea să tulbure liniștea.

După ce am stat de vorbă cu cîțiva 
locatari, ne-am dat însă seama 
că lucrurile nu stau tocmai așa. 
Dacă n-au a se plînge prea mult din 
pricina traficului rutier sau a altor 
cauze exterioare, locuitorii cartieru­
lui se pot „consola" că chiar în con­
strucția blocurilor s-au strecurat 
pricini care tulbură o eventuală 
prea monotonă liniște.

— Toate ar fi bune, ne-a 
gospodina MARIA MAZĂRE, prima 
noastră gazdă în blocul B 2, dacă 
instalațiile de apă nu ne-ar face din 
cînd în cînd surprize. Cînd ți-e lu­
mea mai dragă, încep să bîzîie, să 
tremure, să se frămînte, de parc-ar 
fi cutremur. Nu știu care o fi cauza,

spus

nu mă pricep, dar e tare neplăcut, 
maț ales noaptea.

Am urcat apoi cîteva etaje, po­
posind la „8“, unde locuiește DU­
MITRU COZMA, președintele comi­
tetului de bloc. Confirmîndu-ne pă­
rerea primei noastre intervievate, 
tov. Cozma a ținut să prbcizeze că 
mulți locatari se arată nemulțumiți 
și de insuficienta izolare fonică.

— E drept, ne spune el, că se cam 
aude dacă vecinul meu de sus e 
acasă, dacă se plimbă sau are mu­
safiri. Probabil că aceleași informa­
ții le deține‘despre mine și locata­
rul din apartamentul de dedesubt. 
Deși s-au obținut anumite progrese 
în ceea ce privește izolarea fonică în 
blocuri, cred că mai sînt destule 
lucruri da făcut.

Cînd să 
ușa de la 
înțepenită 
chidem și 
ferestre și . 
ce ne privesc reprobator. Nu-ți tre­
buie cunoștințe tehnice ca să des­
coperi de ce oamenii țin ușa des-

părăsim blocul, vedem că 
intrare stă larg deschisă, 
de o piatră. Dăm să o în- 
un hîrșîit sonor aduce la 
pe balcoane cîteva capete

PAUL MARIAN

(Continuare tn pap. a î-«)

fășpare la voia întîmplării. Preșe­
dintele unității, Ion Josu, în loc să 
se afle pe cîmp, să-i îndrume pe co­
lectiviști, umblă prin raion cu alte 
fteburi, iar inginerul agronom 
Radu Mihăileș nu s-a îngrijit nici 
el să alcătuiască un plan de lucru 
pentru colectiviști și mecanizatori. 
Mai mult decît atît, acest agronom, 
care ar trebui să fie cel dintîi care 
să vegheze la buna calitate a lu­
crărilor a permis să se semene orzul 
neselectat și netratat.

★
Există în prezent condiții opti­

me pentru ca lucrările din campa­
nia de toamnă să se intensifice. în 
această privință, în fiecare gospo­
dărie colectivă este necesar să se ia 
masuri' pentru1 eliberarea terenuri­
lor așa fel încît mecanizatorii să 
poată utiliza din plin ziua de lucru 
— și noaptea acolo unde s-a orga­
nizat schimbul al doilea — să pună 
în întregime în valoare capacitatea 
utilajelor. Ca și pînă acum trebuie 
să se vegheze ca fiecare lucrare ce 
se execută să fie de calitate supe­
rioară iar neajunsurile semnalate 
la acest capitol să se înlăture cît 
mai repede cu putință. Consiliile a- 
gricole, conducerile unităților și 
specialiștii au datoria să îndrume și 
să controleze mai îndeaproape mun­
ca -pe teren, să asigure reușita de­
plină a semănatului și a tuturor lu­
crărilor agricole de toamnă.

Ambasadorul R. D. Germane în 
R. P. Romînă, Anton Ruh, a oferit 
miercuri seara în saloanele Casei 
Centrale a Armatei o recepție cu 
prilejul celei de-a 15-a aniversări a 
proclamării R. D. Germane.

Au participat tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Gheorghe Apostol, 
Alexandru Moghioroș, Dumitru Co- 
liu, Ștefan Voitec, Gheorghe Gaston 
Marin, Avram Bunaciu, Comeliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne, membri ai C.C. al P.M.R., ai 
Consiliului de Stat și ai guvernului, 
conducători ai unor instituții cen­
trale și organizații obștești, oameni 
de știință, artă și cultură, generali și 
ofițeri superiori, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni di­
plomatice acreditați la București și 
alti membri ai corpului diplomatic.

în cursul recepției, a rostit un 
toast ambasadorul R. D. Germane. 
Anton Ruh.

In cuvîntul său, tovarășul Anton 
Ruh, a arătat că dacă înainte 
de 1945 lumea nu cunoștea de­
cît o Germanie imperialistă, no­
torie prin politica sa de război și 
asuprire, la data de 7 octombrie 
1949, prin întemeierea Republicii 
Democrate Germane, într-o parte a 
Germaniei a luat ființă pentru 
prima dată un stat care promovează

cuo politică a păcii și prieteniei 
celelalte popoare.

în perioada istoricește scurtă 
15 ani, în urma marilor sale efor­
turi proprii și datorită ajutorului și 
sprijinului primit din partea Uniunii 
Sovietice și a celorlalte țări socia­
liste frățești, printre care și Repu­
blica Populară Romînă, populația 
Republicii Democrate Germane a 
reușit să înlăture în cea mai mare 
măsură pagubele cauzate de cel 
de-al doilea război mondial, să în­
vingă treptat disproporțiile din eco­
nomia națională, rezultate de pe 
urma scindării Germaniei, să con­
struiască o industrie puternică, să 
mărească producția agricolă și să 
creeze astfel premisele pentru de- 
săvîrșirea construcției socialismului.

în continuare, referindu-se la 
presiunile exercitate de către for­
țele reacționare, militariste vest- 
germane, vorbitorul a spus: în lupta 
sa împotriva acestor țeluri agresive, 
Republica Democrată Germană s-a 
bucurat pînă în prezent de sprijinul 
deplin al statelor socialiste frățești 
și sîntem convinși că acesta va fi 
cazul și în viitor. De aceea, tocmai 
cu prilejul aniversării noastre de 
astăzi, țin să exprim sincerele noas­
tre mulțumiri tovarășilor romîni 
pentru ajutorul acordat pînă în 
prezent.

Exprimînd prețuirea acordată re­
lațiilor cu R. P. Romînă, relații care 
în decursul ultimilor 15 ani s-au 
îmbunătățit tot mai mult, tovarășul 
Anton Ruh a spus în încheiere : Așa 
cum privim cu mîndrie la succesele 
realizate în construcția socialistă în 
Republica Democrată Germană, tot 
astfel, dragi tovarăși și prieteni ro- 
mîni, ne-am bucurat împreună cu 
dv. de iparile succese dobîndite în 
cei 20 de ani de la eliberarea țării 
dv. de sub jugul fascismului.

El a toastat apoi pentru colabo­
rarea reciprocă tot mai strînsă, pen­
tru prosperitatea poporului romîn, 
pentru Partidul Muncitoresc Romîn 
și Comitetul său Central și pentru 
sănătatea și fericirea tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

A toastat apoi tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, care în cuvîntul său 
a spus :

Avem astăzi plăcerea de a sărbă­
tori împreună cea de a 15-a ani­
versare a proclamării R. D. Germa­
ne. Cu acest prilej aș dori să trans­
mit populației Republicii Democrate 
Germane salutul și felicitările cor­
diale ale Comitetului Central al

(Continuare în pag. 3-a)

Azi vă informăm despre
Procedee noi în construcțiile miniere

LONEA (coresp. 
R. I.). — La exploata­
rea minieră Lonea au 
început lucrările de 
construcție a turnului 
pentru un nou puf 
principal. Pentru scur­
tarea termenelor de 
execuție, economisirea 
unor materiale, con­
structorii de la Intre-

Instalație de

I

prinderea de con­
strucții și montaje 
miniere din Petroșani 
și-au propus ca noul 
turn al puțului să fie 
construit din beton 
armat și cu ajutorul 
cofrajelor glisante. A- 
ceasta va permite re­
ducerea duratei de e- 
xecuție la mai puțin 
de jumătate față de

timpul înregistrat 
pînă acum la lucrări 
asemănătoare. Con­
struirea turnurilor 
pentru puțurile de 
mină din beton și cu 
ajutorul cofrajelor gli­
sante este un proce­
deu nou care va fi ex­
tins și la alte lucrări 
de acest gen din Va­
lea Jiului.

epurare a apelor reziduale
ferată sauCine a călătorit pe calea 

pe șosea, dinspre Tg. Jiu spre Petro­
șani, prin defileul Jiului, a putut re­
marca undele murdare, negre, ale 
apelor. încărcat cu particule de căr­
bune de la preparațiile Petrila și Lu­
peni, Jiul își scurge de zeci de ani 
apele negre în mersul furtunos, prin­
tre stîncile potrivnice, sau domol, în 
cîmpia olteană, spre Dunăre.

Prezența cărbunelui în limpezimea 
bănuită a apelor aducea neajunsuri 
deosebit de mari. De cum primea 
rezidurile preparațiilor și pînă la văr­
sare, Jiul devenea inutilizabil. O cale 
de apă in lungime de cîteva sute de 
kilometri, moartă, nefolositoare.

începerea construcției noului com­
binat chimic de la Craiova, a cărui 
alimentare cu apă industrială a fost 
prevăzută a fi făcută din Lunca 
Jiului prin fronturi de captare cu pu­
țuri, a impus căutarea unor soluții 
pentru înlăturarea acestui neajuns. 
Un colectiv al Unității de proiecte 
și devize din cadrul Combinatului 
carbonifer Valea Jiului a proiectat o 
instalație de epurare a apelor rezi­
duale pentru preparațiile Petrila și

cuprinde cîteva 
și îngroșătoare

Lupeni. Instalația 
decantoare, numite _ .
unde apa reziduală va fi amestecată 
cu lapte de ipsos ; de asemenea, in­
stalația mai cuprinde și casa filtrelor 
unde, amestecul împins aici printr-un 
sistem de pompaj, va fi separat: apa 
curată va fi trecută în Jiu, iar partea 
solidă, conținînd particulele de căr­
bune va fi depozitată în haldele de 
steril ale preparatiilor. Complexul 
instalațiilor de epurare va cuprinde 
și stații de însilozare și preparare a 
laptelui de ipsos.

Hotăriti să respecte termenul de 
dare în * funcțiune a instalațiilor, 
muncitorii și inginerii Trustului de 
constructii-montaj cărbune și ai în­
treprinderii de construcții montaj mi­
nier intensifică eforturile în vederea 
finisării clădirilor. Pe de altă parte, 
de cîteva zile, echipe speciale au în­
ceput 
zece la 
la .cea 
echipe 
și alte . . .
reparații utilaj minier — Petroșani. 
' I. DELEANU

montarea filtrelor presă — 
instalația de ia Fetrila și opt 
de la Lupeni. Totodată, alte 
montează confecțiile metalice 
utilaje, produse la Uzina de

A început recoltatul stufului
CONSTANȚA. Primele 20 de co­

loane ale întreprinderilor stuficole 
Rusca, Pardina, Sontea, Sulina care 
au început lucrul în Delta Dunării 
în noua campanie de recoltare au 
strîns peste 9 000 tone de stuf. Pa­
ralel se execută balotarea și trans­
portarea spre platforma de depozi­
tare. Pentru grăbirea lucrărilor de 
recoltare, mecanizatorii stuficoli fo­
losesc un număr mare de agregate 
cu cîte 2 recoltoare. In același scop, 
în vederea realizării sarcinilor spo- i

rite din această campanie de a re­
colta cu circa 100 000 tone mai mult 
stuf decît în campania precedentă, 
s-a luat măsura de a se lucra în 2 
schimburi cu aproape jumătate din 
numărul mașinilor. Față de anul tre­
cut, în noua campanie, suprafața de 
stuf este mai mare cu circa 60 000 
ha prin efectuarea unor noi lucrări 
de amenajare în special în plauri, 
iar parcul mijloacelor de exploatare 
a crescut cu aproape 10 la sută. (A- 
gerpres).

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 9, 10 și 11 octombrie »e anunță urmă­

torul timp probabil:
Vreme schimbătoare. Innourări mai accentuate se vor 

produce în jumătatea de vest a țării, unde vor cădea ploi 
temporare. In rest, ploi izolate. Vint slab, pînă la potrivit, 
din sectorul vestic. Temperatura in creștere ușoară la 
început, apoi staționară. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 1 și plus 9 grade iar maximele între 15 și 25 de 
grade. *
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PĂREREA
CONSTRUCTORULUI

Mergînd pe urmele sesizărilor u- 
nor locatari ieșeni în legătură cu o 
seamă de deficiențe de construcție 
care favorizează zgomotul în blocuri, 
redactorii noștri P. Marian și M. Be- 
ram, corespondent în regiunea Iași, 
au apelat la o persoană competentă, 
în măsură să explice cauzele acestor 
deficiențe, precum și mijloacele prin

— Ce-a fost asta ?
— Trîntirea ușei de gradul 6 !...

care ele ar putea fi înlăturate : in­
ginerul VICTOR LAVATI, director 
al T.R.C.L. Iași.

Interlocutorul nostru nu s-a ară­
tat surprins de problema pusă în 
discuție.

— E o chestiune care ne preocu­
pă și pe noi, din păcate, practic in­
suficient rezolvată.

— Cum se explică, după părerea 
dv. -faptul că izolarea fonică în 
unele din blocurile nou con­
struite nu este la înălțimea 
așteptărilor ?

■— De la bun început, vreau să re­
marc, fără teamă că aceasta s-ar 
putea interpreta ca o „pasare" a 
răspunderii, că sarcina asigurării u- 
nui complex de măsuri menite să 
elimine zgomotele din blocuri revi­
ne în primul rînd proiectanților. A- 
ceasta nu înseamnă, bineînțeles, că 
cei ce transpun în viață proiectele, 
constructorii, nu au și ei multe de 
făcut. Să începem cu izolarea foni­
că, chestiune ce mi se pare și mie 
cea mai importantă dintre cele pe 
care le discutăm. Ea se pune cu și 
mai multă tărie la construcțiile din

panouri prefabricate decît la cole 
din zidărie.

— De ce acest lucru ?
— In primul rînd, fiindcă panou­

rile mari permit ca zgomotul să se 
strecoare mai lesne. Apoi, vibrațiile 
planșeelor de beton se transmit mai 
ușor la pereții prefabricați decît la 

cei din zidărie, 
care amortizează 
parțial aceste vi­
brații.

Numeroase cer­
cetări efectuate 
de I.N.C.E.R.C. și 
de alte institute 
de cercetări, deși 
soldate cu o sea­
mă de rezultate, 
nu au dus încă la 
rezolvarea radi­
cală a acestei 
probleme. Soluția 
aplicată la blocu­
rile din Iași, bu­
năoară, — izola­
rea fonică cu aju­
torul unui strat 
de rumbeton (be­
ton ușor, ameste­
cat cu rumeguș) 
așezat sub par­
chet — nu a dat 
rezultatele scon­
tate. Se pune deci 

problema găsirii unor materiale izo- 
lante ieftine și ușor de procurat, 
care să poată fi folosite în cantități­
le cerute de uriașul volum de con­
strucții. Este de sperat că rezolvarea 
acestei cerințe nu va întîrzia.

— Dacă izolarea fonică este o pro­
blemă tehnică mai dificilă, pă­
rerea noastră este că în ceea ce 
privește zgomotul neplăcut pro­
vocat de țevi s-ar putea interveni 
mai operativ și mai eficace.

— Este adevărat. Aici se poate 
reproșa proiectanților că nu s-au 
preocupat să prevadă o izolare mai 
bună a conductelor sanitare și de 
încălzire care trec prin ziduri. Miș­
carea lichidelor în conducte nefiind 
permanentă și constantă, este inevi­
tabil să se producă vibrații, deci 
zgomot. Amenajarea unor garnituri 
de cauciuc sau din material plastic 
ar reduce considerabil zgomotul. 
Dar aceste garnituri trebuie pre­
văzute în proiecte... Nu e mai puțin 
adevărat că și constructorii au par­
tea lor de răspundere în această pri­
vință. Golurile ce se fac pentru con­
ducte sînt adesea prea mici, astfel 
că țevile se sprijină pe pereți, trans-

mițîndu-le vibrațiile. Dacă conduc­
tele ar avea suficient loc, astfel în- 
cît să nu atingă pereții, evident că 
vibrațiile s-ar auzi mai puțin.

— Unii locatari se plîngeau de 
zgomotul excesiv produs de to­
boganele de gunoi. N-ar putea 
fi atenuat ?

— Evident. Lucrurile sînt asemă­
nătoare cu ceea ce spuneam mai 
înainte referitor la conducte. Mai 
întîi, ar trebui să se evite ca jghea­
burile să fie în contact cu zidul, iar 
apoi ca înseși aceste jgheaburi să 
fie izolate cu cauciuc sau cu mate­
riale plastice. Cea mai bună soluție 
însă, propusă încă în urmă cu doi 
ani de secția de gospodărie comuna­
lă a regiunii Iași, mi se pare înlo­
cuirea cu material plastic a tablei 
din care se fabrică aceste jgheaburi. 
Nu e vorba numai de înlăturarea 
zgomotului, ci și de înlocuirea unui 
material deficitar. E drept însă că 
pentru aceasta trebuie folosit un 
material plastic care să reziste la 
săruri și acizi, dată fiind varietatea 
de compoziții a resturilor alimenta­
re ce se aruncă prin toboganele de 
gunoi.

— In sfîrșit, o ultimă întrebare: 
Ce soluții vedeți pentru ca ușile 
de intrare în blocuri să nu mai 
fie atît de zgomotoase ?

— Mai multe. Prima se referă la 
îmbunătățirea confecționării acestor 
uși metalice, care sînt adesea sub­
dimensionate, din care cauză au de­
vieri din verticală care provoacă a- 
cel hîrșîit neplăcut. Apoi, noi, con­
structorii, trebuie să dăm mai multă 
atenție „păsuirii" (finisării și mon­
tării) ușilor, astfel ca ele să se în­
chidă etanș. De asemenea, este de 
dorit ca tocurilor metalice ale ușilor 
să li se aplice o garnitură de cauciuc 
pentru a amortiza zgomotul. Benzi 
de cauciuc s-ar putea pune și în 
jgheabul metalic în care e introdu­
să sticla, evitîndu-se astfel vibrațiile 
(așa cum se practică, bunăoară, la 
ferestrele autovehiculelor). în sfîrșit, 
un buton de cauciuc care să fixeze 
limita de deschidere a ușii, ar îm­
piedica trîntirea ei și spargerea gea­
murilor. Toate aceste mici îmbună­
tățiri nu sînt prea costisitoare și se 
amortizează repede fie chiar numai 
prin reducerea spargerilor de gea­
muri.

Mulțumind interlocutorului nos­
tru, așteptăm să cunoaștem într-un 
viitor apropiat punctele de vedere 
ale Institutului de cercetări în con­
strucții (I.N.C.E.R.C.) și ale proiec­
tanților de ansambluri de locuințe.

TITANUL
$1 '- A.?

GENIUL 
IN

POEZIA
LU 1

EMINES

Matei Călinescu — „TITANUL 
ȘI GENIUL ÎN POEZIA LUI 
EMINESCU.

LUMINAIon Crînguleanu 
DE DRAGOSTE".

ȚEVI „MUZICALE"
ȘI UȘI LARG DESCHISE
(Urmare din pag. l-a)

chisă : Constructorii au montat de­
fectuos grătarul de fier pentru cu­
rățirea încălțămintei, astfel încît la 
fiecare deschidere sau închidere a 
ușii are loc un întreg concert nu 
tocmai agreabil. Și cînd te gîndești 
că e vorba de Un lucru atît de mă­
runt, atît de ușor, de înlăturat.

Trecem la blocul vecin, de curînd 
dat în folosință, și sunăm la prima 
ușă. Ne deschide medicul ION ȘTE­
FAN, mutat aici de cîteva zile. E fe­
ricit de noul apartament pe care 
ni-1 arată cu mîndrie. Și are de ce 
să se mîndrească, fiindcă locuința, 
ca și celelalte pe care le-am vizitat 
de altfel, e spațioasă și confortabilă.

— Dar nu vă supără zgomotul din 
apartamentele vecine ?

— Aș, e o liniște totală, ne răs­
punde zimbind gazda.

Dar se grăbește să adauge :
— Deocamdată, atît deasupra cît 

și alături nu locuiește încă nimeni. 
Pot să vă spun însă impresiile unui 
vecin care stă Ia etajul V, Emil 
Roșu. Prin țevile de la calorifer are 
prilejul să asculte gratuit concertele 
Ia vioară date de un alt locatar. 
S-ar lipsi însă bucuros de acest pri­
vilegiu, dacă țevile ar fi mai puțin 
muzicale...

Am vizitat și un alt cartier ieșean, 
Socola-Nicolina. In blocul C 4, de la 
locatarul Gh. Mustață am auzit a- 
celeași reflecții : izolarea fonică de­
fectuoasă, țevile excesiv de zgomo­
toase. Se pare deci că în ansamblul

preocupărilor proiectanților și con­
structorilor, care au realizat, de alt­
fel, lucruri foarte bune, combaterea 
zgomotului nu a figurat la loc de 
cinste. Remarcă de altfel confirmată 
și Ia blocul 5 turn din Piața Unirii, 
ultimul pe care l-am vizitat. Ne-a 
întîmpinat și acolo o ușă de intrare 
în bloc larg deschisă.

Cetățeanul B. MARIUS, pe care 
l-am întîlnit în hol, ne-a informat 
de pricina acestei ospitalități exage­
rate : . >-/

— De fiecare dată ușa se trîntește 
atît de zgomotos că scoală tot blocul 
în picioare. In plus, ciocnirea e

foarte violentă — uneori intervine și 
curentul de aer — așa încît locatarii 
au avut în nenumărate rînduri oca­
zia să plătească geamurile sparte. 
Așa că au găsit această soluție — 
de loc ideală — de a ține ușa în 
permanență deschisă.

Acestea sînt constatările pe teren. 
De unde se constată că în unele 
blocuri o seamă de deficiențe și im­
perfecțiuni tehnice provoacă — la 
propriu — dureri de cap locatarilor. 
Oare nu pot fi ele înlăturate ? De­
sigur. pot, cu condiția unui plus de 
preocupare și efort.

PAUL MARIAN

Arkadi Buhov — „POVESTIRI 
UMORISTICE".

ISTORIA ROMÎNIEIi
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y jF un autoturism

CONCURS
SUPLIMENTAR
PRONOSPORT

Participați la acest important concurs.

M E M E N T O

TEATRE
19,30 ; Mașina de 
țional „I L.
(15.15 53), ora 
Teatrul „Luci

Prințesa circu­
lui : Teatrul de o- 
peretă (14 80.11), 
ora 19,30 ; O 
scrisoare pier­
dută : Teatrul na­
tional „I L Cara- 
giale“, sala Come­
dia (14.7171). ora 
scris : Teatrul na- 

sala Studio 
vă place: 

Bulandra",

Caragiale",
19.30 ; Cum 
a Sturdza

b-dul Schitu Măgureanu nr. 1 
(14.60.60), ora 19,30 ; Dragă mincinosu­
le : Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra", 
sala Studio (12 74.50), ora 19,30 ; Casa 
inimilor sfărîmate : Teatrul de come­
die (16.64.60), ora 20; Peer Gynt : 
Teatru’. „C I. Nottara". sala Maghe- 
ru (15.93.02), ora 19,30 ; Ninge la ecua­
tor : Teatrul muncitoresc C.F.R
(18.04.85), ora 19,30 ; Finita la come­
dia: Teatrul evreiesc de stat (21.36 71), 
ora 20 . Băiatul și vîntul. ora 16, Eu
și materia moartă, ora 20 30 ; Teatrul 
Țăndărică (15.87 37) ; Pagini alese din 
revista de altădată : Teatrul „C. Tă-
nase", sala Savoy (15.56.78), ora 20 ;

Și băieții și fetele : Teatrul „C. Tă- 
nase“, sala Victoria, ora 20 : Specta­
col prezentat de ansamblul circului 
chinezesc : Circul de stat (11.01.20), 
ora 20

Străinul : Patria 
(11 86 25) orele : 10
— 13,30 — 17
— 20,30 ; Ghepar­
dul : Luceafă­
rul (B-dul 1848 
nr. 6), orele: 10 —
13.30 — 17 —
20.30 ; Excelsior 
(18.10.88) orele :

9.45 — 13,45 — 17 — 20,30 ; Melodia 
(12 06 88), orele : 10 — 13.30 - 17,15 -
20.45 ; Viată particulară : Republica 
(11 03.72), orele • 9.15 - 11.30 - 13,45
— 16,30 — 18,45 — 21,15 ; Festival
(15 63 84: orele : 9,45 - 12 - 14,15 — 
16,30 - 18,45 - 21 ; Nopțile Cabiriei : 
Carpațl (13 92 72) orele: 10 - 12 — 14 
—16 ; Colaboratorul Ceka : Capitol 
(16 29 17) orele : 10 — 12 - 14 - 16,15
— 18,30 — 21 ; înfrățirea între po­
poare (17.31.64), orele : 16 — 18,15 —

20.30 ; Modern (23.71.01), orele : 10 — 
12 — 15 _ 17 - 19 — 21 ; Hatari: 
București (15.6154), orele : 9,30 — 13 
— 16,30 — 20 ; Feroviar (16.22.73), ore­
le : 9,30 - 13 - 16,30 — 20 ; Grivita 
(17.08.58), orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 
20 ; Vinătoarea : Victoria (16.28.79), 
orele : 10 - 12 — 14 — 16 — 18,15 — 
20,30; Drama ciocîrliei: Central 
(14 12 24), orele: 9,30 — 11,45 — 14 — 
16,15 — 18,30 — 20,45 ; Dacia (16.26 10), 
orele : 9,45 _ 12 - 14,15 - 16,30 — 
18,45 - 21 ; Miorița (14.27.14), orele : 
10 - 12,15 — 15,30 - 18 — 20,30; Jocuri 
întrerupte : Lumina (16 23.35). orele : 
10 - 12 - 14 - 16 — 18,15 - 20,30; 
Dragoste neîmplinită: Union (13.49.04), 
orele : 16 — 18 15 — 20,30; Program 
pentru copil, ora 10, Galapagos, orele:
11.30 - 13,45 - 16 - 18.15 - 20,30 ; 
Doina (16 35 38): Pagini de istorie. 
Romînia orizont 64 : Giulești (17 55 46), 
orele : 9 — 14 — 18 30 ; Vara în nor­
dul sălbatic. Plonieria nr. 5/1964: Tim­
puri Noi (15 61 10) orele: 10 la 21 în 
continuare ; Doi colonei : Cultural 
(16 25 39), orele : 1» - 17 - 19 — 21 ; 
Cauze drepte : Buzești (15.62.79), orele :
14.30 — 17 — 19 30; Singurătatea aler­
gătorului de cursă lungă * Crîngași 
(17 38 81) orele 18 - 18 15 - 20,30; 
Flacăra (21 35 40), orele: 15.30 — 18 —
20.30 ; Brațul nedrept al legii : Bucegi 
(17 05.47), orele : 10 - 12 - 16 - 18,15

Volumul al III-lea al monumenta­
lei sinteze științifice Istoria Romî- 
niei, continuînd analiza dezvoltării 
societății de pe teritoriul patriei 
noastre, înfățișează partea a doua a 
feudalismului, de la începutul sec. 
al XVII-lea pînă la sfîrșitul acestei 
orînduiri marcat de revoluția bur- 
ghezo-democratică din 1848.

Cele aproape două veacuri și ju­
mătate din istoria țării, cuprinse în 
cel de-al treilea volum al Istoriei 
Romîniei, sînt analizate cu multă 
competență, din perspectiva ce o 
oferă singura concepție științifică cu 
privire la dezvoltarea societății, ma­
terialismul istoric. Cele 25 de ca­
pitole grupate în 2 mari părți (Feu­
dalismul dezvoltat în condițiile do­
minației otomane și Destrămarea 
feudalismului și formarea relațiilor 
capitaliste) dezbat pe larg cele mai 
de seamă probleme ale istoriei țări­
lor romîne din perioada respectivă, 
sintetizînd vastul material documen­
tar și bogatele rezultate obținute de 
istoriografia noastră mai veche și cu 
deosebire de istoriografia romînească 
marxistă.

Continuînd analiza procesului is­
toric înfățișat în voi. al II-lea, co­
lectivul de autori al vol al III-lea a 
reușit să realizeze o operă unitară, 
străduindu-se să găsească legăturile 
firești între diferitele probleme ale 
vieții social-economice, social-poli- 
tice și culturale și să prezinte un 
tablou complex și nuanțat, așa cum 
era în realitate al societății feudale 
din țările romîne în acele veacuri 
frămîntate și totodată punctate de 
momente de mare semnificație, de­
pășind granițele istoriei patriei și 
înscriindu-se ca evenimente de sea­
mă în istoria europeană a vremii.

Acordînd factorilor vieții mate­
riale rolul determinant în desfășu­
rarea procesului istoric, colectivul de 
autori a reușit să contureze ade­
vărata înfățișare a economiei feu­
dale din ultimele două veacuri și 
jumătate, diferitele laturi ale vie­
ții economice, urmărindu-le în con­
tinua lor transformare și dezvoltare: 
agricultura, cu anexele ei, creșterea 
vitelor și păstoritul, meșteșugurile, 
manufacturile și începuturile indus­
triei mecanizate, mineritul, comer­
țul și dezvoltarea pieței interne și 
externe etc. Urmărirea în chip evo­
lutiv a tuturor acestor probleme 
oferă explicația științifică a proce­
sului dialectic care a făcut posibilă 
nașterea în sînul orînduirii feu­
dale, a elementelor noi, capitaliste 
pe baza procesului de acumulare 
primitivă de capital în diferitele 
sectoare ale economiei.

Prefacerile înregistrate în viața 
economică a societății romînești, se 
reflectă nemijlocit în viața socială 
pe baza legii corelației și interde­
pendenței dintre fenomenele social- 
economice. Relațiile de producție, 
raporturile dintre stăpînii de pă- 
mînt și țăranii dependenți sînt în­
fățișate într-o lumină nouă, veridi­
că, dovedindu-se intensificarea pro­
cesului de aservire a țărănimii în 
sec. al XVII-lea, concretizat în spo­
rirea celor trei forme de rentă feu­
dală : în produse. în muncă și în

Dr» Ck Mogoș: „PROTEINELE"

Voi» IEI

Reprezentând o sinteză a princi­
palelor cunoștințe actuale despre fi­
ziologia, fiziopatologia și clinica 
proteinelor, lucrarea „Proteinele" 
prezintă un dublu interes. In pri­
mul rînd, datorită faptului că — 
în ce privește aspectul teoretic ge­
neral — proteinele reprezintă astăzi 
problema fundamentală nu numai 
a biologiei, ci și a medicinei. Intr-a­
devăr, sub diferitele lor forme — 
acizi nucleici, enzimprotelne etc. — 
proteinele stau la baza însușirilor 
esențiale ale materiei vii: autore- 
producerea, variabllitatea și eredi­
tatea' specificitatea etc.

în fiziologia umană, majoritatea 
proceselor funcționale sînt legate de 
prezența și de însușirile specifice 
ale proteinelor. O serie de stări pa­
tologice ale organismului omenesc 
se datorese tulburărilor biosintezei 
proteice. Prezente în imunologie și 
în terapeutica modernă, substanțele 
proteice sînt legate de întreaga 
structură și funcționalitate a corpu­
lui omenesc.

In al doilea rînd, însemnătatea 
monografiei „Proteinele" este legată 
de necesitatea satisfacerii nevoii de 
a prezenta în fața publicului medl-

cal o lucrare completă, care să sin­
tetizeze literatura medicală romî­
nească apărută în acest domeniu, 
întregind-o, totodată, cu cea de 
peste hotare.

Insumînd roadele unei cuprinză­
toare experiențe clinice și de labo­
rator, lucrarea are și un pronunțat 
caracter practic. Ea pune la înde- 
mîna medicului ’ clinician un mijloc 
eficace care contribuie la stabilirea 
diagnosticului clinic și la interpre­
tarea tulburărilor metabolice com­
plexe prezente în diferite boli întâl­
nite la patul bolnavului.

împărțirea monografiei în patru 
părți (aminoacizii, proteinele, pro­
teinele plasmatice și enzimproteine- 
plasmatice) răspunde — în primul 
rînd — unor necesități de ordin 
didactic și. în al doilea rind, unor 
particularități distincte ale catego­
riilor de proteine menționate.

Lucrarea se adresează medicilor 
interniști, pediatri, chirurgi, care 
găsesc intr-insa o sistematizare do­
cumentată a celor mai moderne no­
țiuni de fiziologie și fiziOpatologie 
a proteinelor. în strînsa legătură cu 
aplicările clinice ale acestor noi a- 
chiziții.

bani. Urmarea acestei situații a fost 
accentuarea luptei maselor producă­
toare împotriva claselor dominante, 
luptă exprimată în diferite forme, 
de la cele inferioare (nesupunerea la 
lucru, fuga, haiducia), pînă la forma 
superioară a răscoalei armate ; sînt 
supuse unei analize atente marile 
răscoale populare: din 1655, din 
1784 de sub conducerea lui Horea, 
Cloșca și Crișan și acea din 1821 de 
sub conducerea lui Tudor Vladimi- 
rescu, acestea două din urmă fiind, 
de fapt, expresia crizei feudalismu­
lui și a relațiilor feudale.

Privită dezvoltarea societății în 
ansamblul și în evoluția ei, se înțe­
leg în mod just reformele sociale 
din sec. al XVIII-lea. Acestea nu pot 
fi socotite acte ale „filantropiei" 
domnești, de reglementare a rapor­
turilor dintre proprietari și țărani în 
favoarea acestora din urmă, ci ca 
măsuri impuse pe de o parte de in­
tensificarea luptei antifeudale a ma­
selor producătoare iar pe de altă 
parte de necesitatea înnoirii institu­
țiilor feudale și adaptarea lor la 
noile condiții de dezvoltare a socie­
tății.

In strînsă legătură cu istoria so- 
cial-economică este înfățișată și is­
toria social-politică a țărilor romîne 
din sec. XVII pînă în ajunul revo­
luției din 1848. Iși găsește astfel ex­
plicația sistemul de guvernare do­
minat de boieri, regimul nobiliar din 
veacul al XVII-lea ai cărui expo- 
nenți erau chiar și domnitorii cu mai 
mare autoritate și mai lungă dom­
nie.

Regimul nobiliar din țările romî­
ne s-a caracterizat în interior prin 
acapararea de moșii și bunuri de că­
tre boieri și dregători, sprijiniți de 
puterea centrală și prin acapararea 
puterii politice de marea boierime 
sau nobilime spre prejudiciul celor­
lalte puteri ale clasei feudale. Pen­
tru a-și menține dominația economi­
că și politică, boierimea mare s-a 
grupat în fracțiuni care încep să ia 
caracter de partide politice feudale, 
în politica externă, regimul nobiliar, 
urmărind aceleași scopuri — asigu­
rarea dominației economice și politi­
ce — a căutat colaborarea feudalilor 
din țările vecine și în deosebi a ce­
lor otomani, încadrarea țărilor ro­
mîne în sistemul politic al acestei 
țări.

Această politică a dus la pierderea 
treptată a independenței naționale 
și la creșterea influenței Porții, în- 
cepînd mai ales din deceniul al 
II-lea al secolului XVII.

S-au putut intui, astfel, peste 
schimbările dese de domnii, direc­
țiile principale ale vieții politice a 
țărilor romîne în epoca respectivă, 
adaptarea instituțiilor politico-admi­
nistrative la prefacerile suferite de 
întreaga societate.

Colectivul de autori ai vol. III a 
acordat o atenție sporită probleme­
lor de istoria culturii, progreselor 
realizate în cele două veacuri și 
jumătate în cultura romînească .

In atenția autorilor vol. III al 
Istoriei Romîniei a fost tratarea uni­
tară a proceselor istorice de pe în­
treg teritoriul patriei noastre, cu 
caracteristicile generale comune și 
cu particularitățile respective, legă­
turile permanente, neîntrerupte — 
economice, politice și culturale — 
dintre cele trei țări romînești, cir-

culația bunurilor materiale și spi­
rituale dintre acestea, munca și lup­
ta comună a maselor populare ro­
mînești și a celorlalte naționalități 
pentru eliberarea socială, lupta po­
porului romîn pentru independență 
împotriva dominației otomane și a 
celei habsburgice.

Pe baza acestor realități se explică 
în chip veridic formarea și cristali­
zarea conștiinței cu privire Ia origi­
nea și unitatea poporului romîn, a 
culturii unitare, a ideologiei națio­
nale, ca reflectare a formării națiu­
nii romîne, la sfîrșitul sec. al XVIII- 
lea și începutul celui următor, în 
perioada crizei feudalismului.

Perspectiva și înțelegerea mai 
clară a istoriei patriei în cele două 
veacuri și jumătate tratate în acest 
volum, a fost realizată/de colectivul 
de autori prin eforturile urmărite de 
a încadra istoria noastră în istoria 
generală a Europei și în primul rînd 
e sud-estului european de "are a 
fost strîns legată. Au putut fi, astfel, 
mai bine înțelese raporturile dintre 
țările romîne și Poartă, rolul 
negativ al dominației străine atît 
în viața economică cît și în cea 
politică, a putut fi scoasă mai clar 
în evidență lupta popoarelor din 
sud-estul Europei împotriva asupri­
torilor din afară, în cadrul căreia 
lupta poporului romîn a ocupat un 
loc însemnat.

Prefața din fruntea volumului în­
lesnește cititorului înțelegerea pro­
blemelor cuprinse în cele peste 1100 
pagini dense, iar concluziile îl ajută 
să le rețină pe cele mai importante 
și să-1 introducă în cele dezbătute în 
volumul al IV-lea.

Capitolul „Izvoare" înfățișează pe 
larg și cu multă competență catego­
riile de izvoare ale acestei perioade 
din istoria evului mediu romînesc 
pe baza cărora s-a putut realiza 
acest volum : epigrafice, numismati­
ce, sigilografice, heraldice, documen­
tare, narative, juridice, cartogra­
fice etc.

în sfîrșit, ilustrația bogată și bine 
aleasă, cuprinzînd 211 fig., 7 planșe 
și 5 hărți întregește textul și înfru­
musețează lucrarea.

Volumul al III-lea al Istoriei Ro­
mîniei, împreună cu vol. II, prin in­
terpretarea științifică marxist-leni- 
nistă a fenomenelor istorice, prin 
valorificarea competentă a celor mai 
de seamă izvoare din Categorii foarte 
felurite, dezminte tezele neștiințifice 
ale vechii istoriografii, care susți­
nea — în majoritatea ei — că feuda­
lismul ar fi fost un fenomen spe­
cific Europei apusene și, ca atare, 
pe teritoriul țării noastre n-ar fi 
existat această orînduire. Se de­
monstrează în aceste volume că so­
cietatea romînească se încadrează 
în dezvoltarea generală a socie­
tății feudale din Europa. Din 
întregul volum apare cu claritate, ca 
o realitate istorică, existența feuda­
lismului în țara noastră, avînd ace­
lași conținut de bază al feudalismu­
lui în general, cu unele caracteris­
tici proprii, specifice, explicabile 
prin condițiile istorice în care s-a 
dezvoltat istoria Romîniei în evul 
mediu. Vol. III al tratatului de Is­
toria Romîniei este o lucrare știin­
țifică de mare valoare care contri­
buie, în același timp, la educarea 
patriotică și internaționalist-socia- 
listă a cititorilor.

Prof. ȘTEFAN PASCU 
membru corespondent al Academiei 

R. P. Romîne

Adrian Fochi: „MIORIȚA"

20.30 ; Popular (25.15.17), orele : 16 —
18,15 — 20,45 ; Drama ciocîrliei:
Cosmos (25.19.15), orele : 16 —
18,15 20,30 ; Sechestratul din Al­
tona : Unirea (17.10.21), orele : 16 —
18,15 — 20,30 ; Dragoste la zero grade: 
Tomlr (21.49 46), orele : 9,15 — 11,30 — 
13,45 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Aurora 
(25 04.66). orele : 10 - 12 - 14 - 16,15
— 18,30 — 20,45 ; Aventura de la mie­
zul nopții : Vltan (21 39.82), orele : 16
— 18 — 20 ; Progresul (23 94 10). orele:
15.30 — 18 — 20,15: Falsificatorul : 
Munca (21 50 97), orele : 16 - 18,15 —
20.30 ; Colentina (25 07 09). orele : 16
— 18,15 - 20.30 ; Moral ’63 : Arta
(21 31 86) orele 14 _ 16,15 - 18,45 — 
21 ; Rahova (23 91 00) orele • 16 —
18.15 — 20,30 ; Pășesc prin Moscova : 
Moșilor (12.52.93), orele: 15 — 17 — 19 — 
21 ; Cot.rocem (13 62 56). orele • 16 — 
18.13 — 20.30 : Ocolul pămintului în 
80 de zile: Viitorul (11 48 03). orele:
16 — 19.30 : Comoara din lacul de ar­
gint : Volga (11 91 26). orele • tO -
12.15 - 15.30 - 18 - 20,30 ; Ciociara:
Floreasca (12 28.30)’, orele: 16 —
18.15 - 20,30 ; Ferentari (23 17 50), orele 
16 - 18,15 - 20 20; Pacea (16 29 02), 
orele : 15,45 — 18 — 20.15 : AI nouălea 
nume : Flamura (23 07 40). orele : 10 —
12.15 - 16 - 18,15 - 20 30; Pășesc 
prin Moscova i Lira (15 66.66), orele :

15,30 — 18 — 20,30 ; Cel șapte mag­
nifici : Drumul Sării (14.10.37). orele : 
11 — 14,30 — 17,30 — 20,30 ; Banda de 
lași : Adesgo : 15 — 17 — 19 — 21.

JOI 8 OCTOMBRIE

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,10:
Pentru tineretul 
școlar ; Ce să fiu?; 
19,40: Transmisiu­
ne de la Opera de 
stat din Iași: Nun­
ta lui Figaro de 
pauze : Poșta tele­

viziunii ; In încheiere : Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.

VINERI 9 OCTOMBRIE
19 : Jurnalu’ televiziunii ; 19,10 :

Pentru copii : De vorbă cu un.. clo­
poțel — Emisiune de versuri de Ion 
Hobana și Mihnea Moisescu : 19,35 : 
Vînzătorul, cu Abot șl Costello : 20 :
Săptămîna ; 21 • Carnet plastic ; 21,20: 
Melodi; de dragoste. Cintă : Mihaela 
Păsărln lima Crețescu, Vasile Micu, 
Cornel Rusu și o formație instrumen­
tală condusă de Nicușor Predescu ; 
în Încheiere Buletin de știri. Bule­
tin meteorologic.

De la primul comentator ai „Mio­
riței", care a fost și primul său 
editor, Vasile Alecsandri, cel pe 
care Hașdeu l-a numit „Columbul 
literaturii noastre poporane", cunos­
cuta baladă a făcut obiectul unei 
vaste și stăruitoare exegeze, ali­
mentând nu numai entuziasmul în­
dreptățit față de această neste­
mată a geniului poetic romînesc. 
ci și discuții contradictorii sau spe­
culații mistificatoare.

Lucrarea lui Adrian Fochi îm­
preună cu amplul studiu introduc­
tiv semnat de Pavel Apostol supun 
întâia dată această capodoperă — 
„cea mai nobilă manifestare poetică 
a neamului nostru", cum spunea 
Mihail Sadoveanu — unei ample 
analize de pe poziții marxiste, fiind 
totodată și cea mai temeinică operă 
de înmănunchere și cercetare a 
„Mioriței" în peste nouă sute de 
variante ale sale.

Se știe că de-a lungul timpului, 
îndeosebi in perioada dintre cele 
două războaie, au circulat inter­
pretări eronate ale mesajului ideo­
logic al „Mioriței", unii exegeți 
idealiști ajungînd la concluzia falsă 
că acest mesaj comunică ideea fa­
talismului și a resemnării.

Atât studiul introductiv al lui 
Pavel Apostol, cît și analiza moti­
vului mioritic pe care o întreprinde 
Adrian Fochi, aruncă o lumină pu­
ternică asupra adevăratului mesaj 
al baladei, asupra încărcăturii de 
vitalitate a acestuia, a optimismului 
său. Ne aducem aminte că în „Mio­
rița" ideea supremei extincții, Ideea 
morții, nu apare ca o intrare în 
lumea himerelor, ci intr-un „Eden 
terestru", cum zice George Căli­
nescu, un Eden populat cu toate 
elementele vieții pastorale con­
crete : ,fOiță bîrsană De ești năz­
drăvană / $i de-ar fi să mor / In 
cimp de mohor / Să spui lui Vrîn- 
cean și lui Ungurean / Ca să mă 
îngroape / Aicea pe-aproape / în

strunga de oi, / Să fiu tot cu voi, I 
In dosul stînii / Să-mi aud cînii — 
Astea să le spui — Iar la cap să-mi 
pui / Fluieraș de fag / Mult zice cu 
drag / Fluieraș de os / Mult zice du­
ios / Fluieraș de soc / Mult zice cu 
foc". Asimilarea cu acest univers 
atît de concret este prin ea însăși 
un cîntec închinat vieții, nu morții. 

în studierea acestui moment al 
baladei, afirmațiile lui Adrian 
Rochi se înscriu pe linia unei tra­
diții valoroase, manifestată în tre­
cut în lupta de idei în jurul „Mio­
riței", cînd o seamă de cercetători 
au arătat, cu unele limite, adevă­
rata semnificație a episodului mor- 
ții ciobanului. Este vorba, în deo­
sebi, de studiul etnografic tipărit în 
1925, în limba franceză, de Ion 
Mușlea — „Moartea-nuntă, o par­
ticularitate a folclorului balcanic" — 
și articolele profesorului Dimitrie 
Caracostea.

în prefața cunoscutei sale cule­
geri de folclor literar editată în 
1852, Vasile Alecsandri însemna 
cuvintele : „Romînul e născut 
poet", cuvinte răstălmăcite și iro­
nizate adesea. Nu există o mai 
bună mărturie în sprijinul acestei 
afirmații, considerată, firește, nu 
în sens propriu ci ca o metaforă 
menită să exprime imaginația și 
sensibilitatea poporului romîn, în 
genere, decît cele nouă sute de va­
riante ale Mioriței, brodate fiecare 
în parte pe aceeași temă, dar avînd 
fiecare personalitate artistică pro­
prie. iar unele din ele, mai cu sea­
mă cele din Moldova, ridieîndu-se 
ca 'și varianta Alecsandri la nive­
lul capodoperelor.

Cartea beneficiază de o înaltă ți­
nută științifică, fiind întâi de toate 
o lucrare care se adresează specia­
liștilor, dar dezbaterea de idei care 
iși află loc în paginile sale este de 

I natură să intereseze un cerc larg 
de cititori.

BORIS BUZILA
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^RECEPȚIE CU PRILEJUL CELEI DM IM ANIVERSĂRI
A PROCLAMĂRII II. 0. GERMANE

(Urmare din pag. l-a)

Partidului Muncitoresc Romîn, ale 
Consiliului de Stat și guvernului 
R.P. Romine, ale întregului popor 
romîn.

în continuare tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a subliniat însemnă­
tatea istorică, deosebita importanță 
politică atît în viața și dezvoltarea 
poporului german, cît și pe planul 
relațiilor internaționale, a constitui­
rii R.D.G., primul stat german al 
muncitorilor și țăranilor, care întru­
chipează cele mai înalte aspirații de 
libertate și progres, pace și bunăsta­
re ale celor ce muncesc.

Arătînd că poporul nostru prețu­
iește și se bucură din toată inima 
de succesele remarcabile obținute în 
acești 15 ani de oamenii muncii 
din R.D.G. în dezvoltarea eco­
nomiei și culturii, consolidarea 
statului democrat-popular și con­
struirea socialismului, vorbitorul 
a spus : aceste rezultate însuflețitoa- 
re sînt o expresie a hărniciei și ta­
lentului poporului german, care a 
dat atîtea figuri ilustre culturii 
mondiale, oglindesc eforturile crea­
toare depuse cu tenacitate de oame­
nii muncii din Republica Democra­
tă Germană, sub conducerea avan­
gărzii lor — Partidul Socialist Unit 
din Germania.

«
Cu prilejul celei de-a XV-a ani­

versări a proclamării R. D. Ger­
mane, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R. D. Germane în 
R. P. Romînă, Anton Ruh, însoțit 
de membrii ambasadei, a depus 
miercuri dimineața o coroană de 
flori la Monumentul Eroilor Pa­
triei.

în dimineața aceleeași zile, amba­
sadorul R. D. Germane, Anton Ruh, 
însoțit de membrii ambasadei, a de­
pus o coroană de flori la Monumen­
tul Eroilor Sovietici.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe și 
Ministerului Forțelor Armate.

La solemnitatea de la Monumen­
tul Eroilor Sovietici au fost pre- 
zenți I. Iliuhin, însărcinat cu afa-

• T" OO!

încheierea lucrărilor consfătuirii conducerii editurilor
din țările

Miercuri șl-a încheiat lucrările 
Consfătuirea conducerilor editoriale 
și de difuzare a cărții din R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. 
Germană, R.P. Polonă, R.P. Romî­
nă, R.P. Ungară și U.R.S.S., care 
s-a desfășurat la București între 
30 septembrie și 7 octombrie.

Pe marginea referatelor, a infor­
mărilor prezentate și a discuțiilor, 
au fost adoptate recomandări meni­
te să lărgească colaborarea între 
editurile din țările participante la 
consfătuire. S-a stabilit, de aseme­
nea, ca viitoarea consfătuire a re­
prezentanților organelor conducă-

oo

„Loco“-Doicești
(Urmare din pag l-a)

zitare. O sită vibratoare, aflată la 
gura lui, dă „viză de intrare" în lu­
mea betonului granulelor potrivite, 
pe cele de dimensiuni mai mari de- 
versîndu-le în benzi transportoare 
cu direcția „măcinare". Ceea ce am 
văzut pînă aici și ce vom vedea în 
continuare ne sugerează imaginea 
unei mari „brutării" de pîine pentru 
construcții. Benzi, șnecuri, elevatoa­
re — un complex de mijloace meca­
nizate care scutesc oamenii de trans­
porturile anevoioase — preiau to­
nele de cenușă, le combină cu „făi­
na" de var și gips, adaugă alți com­
ponent, trec totul prin instalații de 
cernere, măcinare, omogenizare, do­
zare și duc amestecul în malaxoare. 
Aici, cu ajutorul apei, se obține o 
pastă pe care o vom găsi în secția 
de turnare revărsîndu-se peste mar­
ginile tiparelor ca un „aluat" bine 
dospit. După 3 ceasuri, timp în care 
pasta se „așează", tiparele sînt ur­
cate cu ajutorul podurilor rulante 
pe niște platforme mobile ceva mai 
mari decît vagoneții obișnuiți. Plat­
formă după platformă trece pe sub 
cuțitele mașinilor de tăiere, care re­
tează calotele blocurilor la dimen­
siunile prescrise. (Sînt un fel de „pat 
al lui Procust", după cum vedeți, nu 
atît tiparele în care se toarnă pasta, 
cît aceste mașini de uniformizare). 
La ieșire, platformele sînt legate una 
de alta. „Trenurile" cu platforme, 
platformele cu tipare, tiparele cu be­
ton proaspăt iau drumul autoclave- 
lor (niște cuptoare cilindrice lungi 
de 33 m) și dispar în pîntecele lor 
ca trenurile adevărate în tunele. 
Ceva asemănător am mai văzut doar 
la o fabrică modernă de pîine, unde 
cuptorul tradițional era înlocuit de 
un tunel: pîinile intrau printr-un 
capăt umede încă, iar prin celălalt 
Ieșeau gata coapte. Așa și aici. Sin­
gura deosebire este că „pîinile" de 
beton poposesc în autoclave (cinci, 
la număr) un timp mai îndelungat: 
circa 18 ore.

Pantagruelice pîini! Una singură 
arată cît 20 de cărămizi. Cît despre 
o altă categorie de produse ale fa­
bricii — panourile de beton de mă­
rimea unui perete de cameră, — 
pentru acestea nu găsim nici în do­
meniul celei mai fabuloase panifi­
cații termen de comparație. Le găsim 
însă corespondentul — și blocurilor, 
și panourilor — în cîteva calcule 
economice. Producția de beton celu­
lar autoclavizat a fabricii de la Doi­
cești se realizează în condițiile unui 
volum de livrări pentru care ar fi 
necesare două fabrici de cărămizi.

Republica Democrată Germană 
joacă un rol activ pe arena interna­
țională, promovînd o politică de a- 
părare a păcii, de soluționare prin 
tratative a problemelor litigioase și 
de dezvoltare a colaborării între toa­
te statele, pe baza principiilor co­
existenței pașnice. Eforturile sale în 
rezolvarea pașnică a problemei ger­
mane aduc o contribuție prețioasă 
la lupta forțelor păcii, pentru înse­
ninarea climatului internațional.

Alături de celelalte țări socialis­
te, Romînia a acordat și acordă în­
tregul său sprijin acestor eforturi, 
care se bucură de aprobarea oame­
nilor progresiști de pretutindeni. 
Desigur, înlăturarea rămășițelor ce­
lui de-al doilea război mondial prin 
încheierea Tratatului de pace ger­
man și reglementarea pe această 
bază a problemei Berlinului occi­
dental, ar avea o mare însemnătate 
pentru întărirea păcii în Europa și 
în lume.

în cuvîntul rostit aci, tovarășul 
ambasador aprecia că R.D.G. s-a 
bucurat pînă în prezent, în dezvol­
tarea și consolidarea sa, de sprijinul 
deplin al statelor socialiste frățești 
și își exprima convingerea că așa va 
fi și în viitor. Noi împărtășim întru- 
totul această convingere ; oamenii 
muncii din R.D.G. pot fi siguri că

*
ceri ad-interim, și membri al am­
basadei Uniunii Sovietice în R. P. 
Romînă.

Cei prezenți la solemnități au 
păstrat un moment de reculegere în 
memoria eroilor căzuți în războiul 
antifascist.

★
Miercuri la amiază, în sala de 

festivități a Școlii Medii „Nicolae 
Bălcescu" din Capitală, a avut loc o 
manifestare culturală cu prilejul 
celei de-a 15-a aniversări a procla­
mării R.D. Germane.

Au participat reprezentanți ai Mi­
nisterului învățămîntului, ai Minis­
terului Afacerilor Externe, ai Sfatu­
lui Popular al Capitalei, cadre didac­
tice și elevi.

socialiste
toare editoriale să aibă loc la 
Budapesta în toamna anului 1965.

Lucrările consfătuirii au decurs 
într-o atmosferă de prietenie și co­
laborare frățească.

<r
în aceeași zi, președintele Comi­

tetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, Constanța Crăciun, a primit 
pe șefii delegațiilor participante la 
consfătuire.

Ion Moraru, vicepreședinte al Co­
mitetului de Stat pentru Cultură și 
Artă, a oferit o masă în cinstea de­
legațiilor care au participat la con­
sfătuire. (Agerpres) 

Aspect exterior al Fabricii de beton celular autoclavizat Foto ■ P- lampert

vor avea întotdeauna în poporul 
romîn un adevărat prieten și tova­
răș, pe a cărui solidaritate se pot 
bizui în lupta pentru înflorirea pa­
triei lor, pentru pace și socialism.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a mulțumit apoi tovarășului am­
basador A. Ruh, pentru cuvintele 
frumoase și aprecierile rostite la a- 
dresa țării noastre, privind munca și 
rezultatele poporului romîn. Ele ex­
primă sentimente prietenești, pe 
care poporul nostru Ie împărtășește 
cu o sinceră și deplină reciprocitate.

în încheiere el a spus : Stimați to­
varăși, mă folosesc de acest prilej 
pentru a ura noi și mari succese oa­
menilor muncii din Republica Demo­
crată Germană în construirea socia­
lismului. Apoi el a toastat pentru 
prosperitatea și întărirea continuă a 
Republicii Democrate Germane, pen­
tru Partidul Socialist Unit din Ger­
mania și Comitetul său Central, în 
sănătatea tovarășului Walter Ul- 
bricht, pentru guvernul Republicii 
Democrate Germane, în sănătatea 
tovarășului Willi Stoph, pentru prie­
tenia frățească dintre popoarele 
noastre, pentru pace trainică în lu­
mea întreagă.

Recepția s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie. (Ager­
pres).

*

Au luat cuvîntul prof. Ioana Cos- 
ma, directoarea școlii, și Manfred 
Thiede, atașat cultural al ambasadei 
R.D. Germane în R.P. Romînă, care 
au subliniat însemnătatea procla­
mării Republicii Democrate Ger­
mane.

A urmat un program artistic sus­
ținut de elevii școlii.

★
CRAIOVA.— Cu ocazia sărbătoririi 

a 15 ani de la proclamarea Repu­
blicii Democrate Germane, la Facul­
tatea de agronomie a Institutului 
Agronomic din Craiova s-a deschis 
miercuri expoziția „Comori de artă 
din muzeele R.D. Germane", organi­
zată de Institutul Romîn pentru Re­
lațiile Culturale cu Străinătatea.

Expoziția cuprinde 54 de reprodu­
ceri după lucrări de pictură și sculp­
tură care figurează în cele mai de 
seamă muzee din R.D. Germană.

★
Cu prilejul sărbătoririi celei de-a 

15-a aniversări a proclamării Repu­
blicii Democrate Germane, la Libră­
ria nr. 17 din Capitală s-a amenajat 
o vitrină specială.

Sînt expuse cărți în limba germa­
nă, din toate domeniile literaturii, 
sosite în țară prin import, precum și 
traduceri romînești din literatura 
germană clasică și contemporană 
tipărite în ultimul timp în țara 
noastră. (Agerpres)

★
Miercuri la amiază a avut loc la 

hotelul Athenee Palace o întîlnire 
între reprezentanți ai presei și dele­
gația de cineaști din R.D. Germană 
care se află în țara noastră.

în timpul întîlnirii artiștii oaspeți 
au răspuns la întrebările ziariștilor. 
(Agerpres).
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Dîndu-ne această explicație, direc­
torul și amabilul nostru însoțitor nu 
făcea altceva decît să ne reprezinte 
plastic informația anterioară că be­
tonul de acest tip este de două ori 
mai ușor decît cărămida.

— Pentru constructori, care sînt 
avantajele ?

— In primul rînd, scurtarea tim­
pului de lucru. La ridicarea unui 
metru cub de zidărie, spre exemplu,
un zidar în loc să efectueze 1 200 de 
aplecări pentru mortar și cărămidă, 
efectuează doar 60. Apoi, se reduc 
considerabil cheltuielile legate de 
construcția elementelor de rezisten­
ță (fundații, grinzi, stîlpi) datorită 
solicitării lor la greutăți portante 
mai mici.

— Dar pentru „beneficiarul" nos­
tru cotidian, locatarul noilor blocuri?

— Izolație fonică și termică mai 
bună. Betonul celular este și un ex­
celent absorbant.

— O ultimă întrebare : pentru a 
ne da seama de ordinul de mărime 
al fabricii, de contribuția ei la apro­
vizionarea șantierelor, ne-ați putea 
spune ce ar reprezenta într-o sin­
gură imagine producția dv. anuală ?

— Dacă doriți, imaginați-vă un 
bloc-turn cu baza de 100 m p, înalt 
de peste o mie m !

— Este, mărturisim, o Imagine — 
și bineînțeles o fabrică ! — la... înăl­
țime.

PAUL LAMPERT
corespondentul „Romîniei libere"

Ieri în Capitală și-au deschis lucrările

Conferința națională de
în Capitală au început miercuri 

lucrările conferinței naționale de 
lingvistică romînească organizată de 
Academia R. P. Romîne și Ministe­
rul învățămîntului. Participă mem­
bri ai prezidiului Academiei și ai 
conducerii Ministerului învățămîn- 
tului, academicieni, profesori uni­
versitari, cercetători de lingvistică 
din institutele de specialitate din 
țară. De asemenea, iau parte invi­
tați din R. P. Albania, Belgia, R. P. 
Bulgaria, R. S. Cehoslovacă, R. D. 
Germană, Suedia, R. P. .Ungară și 
U.R.S.S.

Cuvîntul de deschidere a fost ros­
tit de acad. Ilie Murgulescu, preșe-

Conferința națională de fiziologie

specialitate, chi-

Miercuri dimineața, în sala mică 
a Palatului R. P. Romîne, au în­
ceput lucrările Conferinței națio­
nale de fiziologie. Participă acade­
micieni, profesori universitari, ca­
dre medicale de 
miști, precum și personalități ale 
vieții medicale din acest domeniu 
sosiți din 13 țări.

După cuvîntul de deschidere 
rostit de acad. prof. Grigore Bene- 
tato, președintele Comitetului de or­
ganizare, directorul Institutului de 
fiziologie normală și patologică al 
Academiei R.P.R., au adus saluturi 
conferinței: Ion Moraru, secretar

SOSIREA UNEI DELEGAȚII 
A CAMEREI REPREZENTANȚILOR 

DIN DIETA JAPONEZĂ
Miercuri la amiază a sosit în Ca­

pitală, la invitația Grupului romîn 
al Uniunii interparlamentare o dele­
gație a Camerei reprezentanților din 
Dieta japoneză condusă de Aiichiro 
Fujiyama, fost ministru al afaceri­
lor externe. Din delegație fac parte 
deputății Saburo Shiikuma, Kentaro 
Ayabe, Jujifo Morita, Takashi Ha­
segawa și Hiroshi Uchida, consilier 
al ambasadei Japoniei în Franța.

Pe aeroport delegația a fost întîm- 
pinată de deputății prof. Stanciu 
Stoian, secretarul Grupului romîn al 
Uniunii interoarlamentare, acad. Geo 
Bogza, președintele Comisiei de po­
litică externă a M.A.N-, Alexandru 
Boabă, Barbu Solomon, C. Paraschi- 
vescu-Bălăceanu, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
funcționari superiori ai Marii Adu­
nări Naționale.

Au fost de față membri ai amba­
sadei Japoniei în R.P. Romînă. (A- 
gerpres).

★
Miercuri după-amiază, membrii 

delegației Camerei reprezentanților 
din Dieta japoneză, condusă de Ai­
ichiro Fujiyama, au făcut o vizită 
la comitetul de conducere al grupu­
lui romîn al Uniunii interparlamen­
tare.

La întrevederea care a decurs în- 
tr-o atmosferă cordială, au luat 
parte deputății Ion Pas, vicepreșe­
dinte al comitetului de conducere, 
Stanciu Stoian, secretar, Geo Bog­
za, Alexandru Boabă, Barbu Solo­
mon, C. Paraschivescu-Bălăceanu.

Au fost de față membri ai amba­
sadei Japoniei la București.

Ăr
în cursul după-amiezii oaspeții 

japonezi, însoțiți de deputatul C. 
Paraschivescu-Bălăceanu, au vizi­
tat Expoziția realizărilor economiei 
naționale a R. P. Romîne, noi car­
tiere de locuințe din Capitală, con­
strucții social-culturale. (Agerpres)

Vizitele ministrului finanțelor 
și industriei din statul Andhra Pradesh

La invitația ministrului indus­
triei construcțiilor de mașini al 
R? >.» Romîne se află în țara noas­
tră dr. M. Channa Reddy, minis­
trul finanțelor și industriei din sta­
tul Andhra Pradesh, India.

Oasipetele a făcut vizite la minis­
terele industriei construcțiilor de 
mașini, finanțelor, comerțului ex­
terior, unde a fost primit de mi­
niștrii Gheorghe Rădoi, Aurel Vi- 
joli și Victor Ionescu. Cu această 
ocazie au avut loc convorbiri pri­
vind lărgirea colaborării economice 
și a schimburilor dintre cele două 
țări. Ministrul indian a vizitat Ex­
poziția realizărilor economiei na­
ționale, Uzinele „23 August" și 
„Vulcan" din București, „1 Mai" 
Ploiești, „Steagul roșu" și „Tracto­
rul" din Brașov, combinatul agro- 
alimentar „30 Decembrie" din apro­
pierea Capitalei, precum și unele 
din noile cartiere bucureștene.

Cu prilejul vizitei oaspetelui, am­
basadorul Indiei în R. p. Romînă, 
K. R. F. Khilnani, a oferit un coc­
teil, iar conducerea Ministerului 
Industriei Construcțiilor de Mașini 
o masă. (Agerpres).

lingvistică romînească
dintele Academiei R. P. Romîne. 
Participanții la conferință au fost 
salutați de prof. R. Budagov de la 
Universitatea „Lomonosov" din Mos­
cova, și prof. Alf Lombard de la 
Universitatea din Lund (Suedia).

în cursul dimineții au fost prezen­
tate referate privind realizările și 
perspectivele de lingvistică romî­
nească, lucrări romînești de lingvis­
tică romanică, locul limbii romîne 
între limbile romanice.

După-amiază, referatele și discuți­
ile au dezbătut probleme privind 
Dicționarul Limbii Romîne. Lucră­
rile conferinței continuă. (Agerpres) 

general în Ministerul Sănătății și 
Prevederilor Sociale acad. N. Gh. 
Lupu, din partea Academiei R.P.R., 
acad. Ștefan Milcu, președintele U- 
niunii Societăților de științe medi­
cale și reprezentanți ai delegațiilor 
străine.

Conferința dezbate problemele 
fundamentale ale fiziologiei contem­
porane, introducerea largă a unor 
noi tehnici biofizice și biochimice, 
adîncind atît rezultatele cercetărilor 
privind organismul sănătos cît și 
cel bolnav.

Lucrările conferinței continuă. 
(Agerpres).

ȘTIRI EXTERNE
PARADA MILITARĂ SI DEMONSTRAȚIA 

OAMENILOR MUNCII DE LA BERLIN
BERLIN 7 — Trimisul special 

Agerpres Horia Liman transmite : 
în dimineața zilei de 7 octombrie, 
ziua aniversării R. D. Germane, la 
Berlin a avut loc o mare paradă mi­
litară, urmată de o demonstrație a 
oamenilor muncii. încă din primele 
ore ale zilei, o mare mulțime s-a re­
vărsat pe străzile capitalei, îndrep* 
tîndu.se spre piața Marx-Engels, 
împodobită cu drapele roșii și dra­
pelul de stat al R.D.G. La ora 9, în 
tribuna centrală au luat loc tovară­
șii Walter Ulbricht, prim-secretar al 
C.C. al P.S.U.G. și președinte al Con­
siliului de Stat, Willi Stoph, preșe­
dintele Consiliului de Miniștri, mem­
bri ai Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G., membri ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, șefii delega­
țiilor de partid și de stat de peste 
hotare, printre care tovarășul Nico­

Primul spectacol al balerinilor romîni 
în capitala R. D. Germane

BERLIN 7 (Agerpres). — Marți 
a avut loc la Berlin primul specta­
col prezentat de ansamblul de 
balet de la Teatrul de Operă și 
Balet din București, care întreprin­
de un turneu în R. D. Germană. 
„Spectacolul artiștilor romîni a 
constituit un început strălucit al 
festivităților care au loc la Berlin 
cu ocazia celei de-a 15-a aniversări 
a Republicii Democrate Germane" 
relatează agenția ADN. Au fost pre­
zentate „Amorul vrăjitor" de Ma­
nuel de Falia, actul al doilea din 
baletul „lancu Jianu" de Mircea 
Chiriac și „Bolero" de Ravel, în co­
regrafia maestrului de balet Vasile 
Marcu.

Valentina Massini, artistă emerită, 
în rolul Domnicăi din baletul „Ian- 
cu Jianu" a fost aplaudată la sce­
nă deschisă. Soliștii și corpul de 
balet au fost ovaționați îndelung 
și chemați de mai multe ori la 
rampă.

La spectacol au asistat W. Kro- 
likowski, ministru adjunct al afa­
cerilor externe al R. D. Germane, 
și Gunter Witt, ministru adjunct 
al culturii.

★
BERLIN 7 (Agerpres). — în seara 

zilei de 6 octombrie, soliștii și con­
ducerea Ansamblului de balet al 
Teatrului de Operă și Balet din 
București, care se află în turneu în

In Algeria continuă 
naționalizările

ALGER 7. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Benga, transmite : Pe 
baza decretului apărut la 1 octom­
brie, în Algeria continuă operațiu­
nile de naționalizare a proprietăți­
lor imobiliare și a bunurilor aparți- 
nînd persoanelor care au colaborat 
cu elementele colonialiste în timpul 
războiului de eliberare. Un bilanț 
provizoriu arată că pe ansamblul 
teritorial al țării au fost pînă acum 
naționalizate numeroase domenii, a 
căror suprafață însumează mai mult 
de 50 000 hectare pămînt arabil.

SPORT
I

La Tokio, cu două zile înaintea J. O.
TOKIO 7. — Corespondență de la 

trimisul special. „Agerpres", I. Goga:
Miercuri, aeroportul Haneda din 

Tokio a cunoscut o zi de „vîrf“. Nu­
mai în această zi au sosit în vederea 
Jocurilor Olimpice, peste 680 de parti- 
cipanți. Acum, în satul olimpic se 
află peste 7 000 de sportivi care se 
pregătesc pentru festivitatea de des­
chidere a competiției, ce se va des­
fășura sîmbătă de la ora 13,30 (ora 
Japoniei, ora 6,30 București) pe mare­
le stadion „Național". Serviciul de ce­
remonii a mult așteptatei Olimpiade 
a stabilit în linii mari programul de 
desfășurare a primului „act". După 
intonarea imnului japonez, va urma 
defilarea celor 98 de delegații de spor­
tivi. Apoi, va lua cuvîntul președin­
tele comitetului de organizare Yasu- 
kawa. El va fi urmat la tribună de 
A. Brundage, președintele C.I.O. Jocu­
rile Olimpice vor fi deschise de îm­
păratul Hirohito. Se va aduce în in­
cinta stadionului drapelul olimpic, 
după care vor fi lansați porum­
bei albi și 10 000 de baloane colo­
rate. Cei peste 75 000 de spectatori 
vor urmări apoi pe pista stadionului 
pe Sakai, studentul care va purta fla­
căra olimpică ce va arde pe stadion 
îr» timpul întrecerilor. Se va cînta 
imnul olimpic, după care va avea loc 
ceremonia depunerii jurămîntului 
olimpic al cărui text va fi rostit de 
către gimnastul japonez, Ono.

— Asociația de prietenie japono-ro- 
mînă a oferit o recepție în cinstea de­
legației olimpice a R.P. Romîne. Cu 
acest prilej dl. Suzuchi, secretarul 
general al asociației a salutat pe spor­
tivii romîni, urîndu-le succes. în nu­
mele delegației noastre, a răspuns tov. 
Aurel Duma, președintele comitetului 
olimpic romîn și președinte al 
U.C.F.S. A urmat apoi un program 
artistic.

— Atlețil sovietici s-au antrenat 
miercuri pe pista stadionului Utsuno- 
mya, o localitate la 170 km de Tokio 
Cu acest prilej, echipa masculină de 
ștafetă alcătuită din Ozolion, Zubkov, 
Kosanov și Politiko a realizat exce­
lentul timp de 39”4/10. în cursul an­
trenamentului, cunoscutul fondist 
Piotr Bolotnikov, medaliat cu „aur" 
la J. O. de la Roma în proba de 
10 000 m, a suferit o întindere muscu­
lară la piciorul drept. 

lae Ceaușescu, membru al Biroului 
Politic și secretar al C.C. al P.M.R.

La parada militară, au participat 
ofițerii și subofițerii Academiei Mi­
litare și școlilor militare, precum și 
unități de parașutiști, geniști, tan- 
chiști, artileriști și de rachete ope- 
rativ.tactice.

Demonstrația oamenilor muncii a 
fost deschisă de coloana fruntașilor 
în producție, după care au urmat re­
prezentanți ai oamenilor muncii din 
Berlin și din celelalte regiuni ale 
țării, elevii școlilor medii și superi­
oare, echipe de sportivi, iar în în­
cheiere formațiile de luptă munci­
torești. Care alegorice au ilustrat 
succesele înregistrate de R. D. Ger­
mană.

în cursul după-amiezii au avut 
loc serbări populare în numeroase 
piețe și parcuri din capitala R.D.G.

în seara aceleeași zile Consiliul de 
Stat al R.D.G. a oferit o recepție.

R. D. Germană, au participat la o re­
cepție oferită în cinstea lor de Hans 
Pitra, directorul general al Teatru­
lui Metropol din Berlin. în cursul 
recepției, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de prietenie, Hans Pitra a 
mulțumit artiștilor romîni pentru 
contribuția pe care o aduc la festi­
vitățile consacrate celei de-a 15-a 
aniversări a R. D. Germane și le-a 
dorit succese în turneul lor în 
R.D.G.

DIN ȚĂRILE
U. R. S. S.

La Moscova a fost editat în limbi­
le rusă și engleză albumul „Planeta 
noastră văzută din Cosmos". In 
album sînt publicate pentru prima 
oară 20 de fotografii în culori ale 
Pămîntului, realizate de cosmonau- 
ții sovietici de la bordul navelor 
cosmice „Vostok".

In articolele din album, semnate 
de cunoscuți oameni de știință, se 
subliniază marea importanță a 
observațiilor vizuale asupra atmos­
ferei, efectuate din Cosmos. Autorii 
articolelor presupun că studierea 
sistematică a Pămîntului din Cos­
mos oferă materialul necesar pentru 
stabilirea destul de precisă a tim­
pului probabil in regiunile vaste 
ale planetei noastre.

R. P. Chineză
Șanhaiul, unul din principalele 

centre industriale ale R.P. Chineze, 
a livrat zilnic în primele 8 luni ale 
acestui an cite 900 tone produse de 
larg consum celorlalte regiuni ale 
țării. In această perioadă au crescut 
livrările de țesături de lînă, fire, len­
jerie, săpun, vase emailate, bicicle­
te, produse din mase plastice, anti­
biotice, aparate de radio cu tranzis-

OOO....... .....

— Comitetul executiv al F.I.F.A., în 
frunte cu Stanley Rous, președintele 
acestui for, a stabilit în linii mari or­
dinea de zi a congresului care se va 
ține la 8 octombrie la Tokio. Cea mai 
importantă problemă este desigur de­
semnarea țării care organiza cam­
pionatul mondial din 1970. Pentru or­
ganizarea acestei mari întreceri a 
sportului cu balonul rotund și-au de­
pus candidaturile Mexicul și Argen­
tina. După cum se știe, în 1966 cam­
pionatul mondial de fotbal va avea 
loc în Anglia.

— S-au luat o serie de importante 
măsuri privind desfășurarea turneu­
lui olimpic de fotbal. Forul interna­
țional a hotărît inițierea unei comisii 
de disciplină pe perioada J.O. alcă­
tuită din Granatkin (U.R.S.S.), Madu­
ro (Curacao) șl Fuente (Spania). Me­
ciurile echipei Italiei, care s-a retras, 
cu formațiile Japoniei, Ghanei și Ar­
gentinei au fost anulate. La turneu 
participă 15 echipe. Lista arbitrilor 
cuprinde 23 de nume consacrate „ale 
cavalerilor fluierului", dintre care 7 
sînt japonezi. Din partea R. P. Romî­
ne, va arbitra Cornel Nițescu. S-a 
stabilit ca echipele care vor pierde în 
sferturile de finală să se întîlnească

Știri
• Etapa a Vil-a a campionatului 

republican de fotbal programează du­
minică 11 octombrie următoarele 
cinci partide ■ Petrolul Ploiești — 
C.S.M.S. Iași ; Știința Craiova — Fa­
rul Constanța ; Steagul Roșu Brașov— 
Crișul Oradea; Știința Cluj — U. T. 
Arad; Dinamo Pitești — Minerul 
Baia Mare.

• Ieri în semifinalele campionate­
lor republicane de tenis care au loc pe 
terenurile clubului Progresul din Ca­
pitală C. Popovici l-a învins cu 6-3 ; 
6-4 ; 3-0 (abandon) pe P. Mărmureanu. 
I. Țiriac l-a întrecut cu 6-4 ; 6-3 ; 6-1 
pe C. Năstase.

• Duminică 11 octombrie se inau­
gurează a 16-a ediție a campionatu­
lui republican masculin de baschet la 
care participă 22 de echipe împărțite 
în două serii. Iată programul se­
riei I din prima etapă : Dinamo 
București - Dinamo Oradea ; Știința 
București — Știința Timișoara ; Farul

C.A.E.R.: Sesiunea Comisiei 
permanente pentru metalurgia 

neferoasă
VARȘOVIA 7 (Agerpres). — între 

28 septembrie și 5 octombrie a avut 
loc la Varșovia sesiunea Comisiei 
permanente a C.A.E.R. pentru me­
talurgia neferoasă. La sesiune au 
participat reprezentanți ai Bulgariei’ 
Cehoslovaciei, R. D. Germane, Po. 
loniei, Romîniei, Ungariei și Uniunii 
Sovietice. în calitate de observatori 
au participat reprezentanți ai 
R. P. D. Coreene.

Sesiunea a aprobat planul lucră­
rilor de standardizare în domeniul 
metalurgiei neferoase pînă în anul 
1970 și direcțiile activității pentru 
utilizarea mai economicoasă a cosi­
torului.

Lucrările sesiunii comisiei s-au 
desfășurat într-o atmosferă de 
prietenie și înțelegere reciprocă.

------—

SCHIMBUL INSTRUMENTELOR 
DE RATIFICARE ALE ACORDULUI 

DE FRONTIERĂ 
ROMÎNO- IUGOSLAV

BELGRAD 7 (Agerpres). — în 
ziua de 6 octombrie a avut loc, la 
Secretariatul de Stat pentru Afa­
ceri Externe al R.S.F. Iugoslavia, 
schimbul instrv nentelor de ratifi­
care ale acordului privind modul de 
rezolvare a unor probleme ale re­
gimului de frontieră de stat romîno- 
iugoslavă.

Schimbul instrumentelor de rati­
ficare a fost efectuat de către I. 
Ciubotaru, însărcinat cu afaceri a.i. 
al R. P. Romîne la Belgrad, din par­
tea R. P. Romîne, și Milan Verisnik, 
director în Secretariatul de Stat 
pentru afaceri externe, din partea 
R.S.F. Iugoslavia.

SOCIALISTE
tori. In afară de bunurile de larg 
consum livrate celorlalte regiuni, 
Șanhaiul a furnizat, de asemenea, 
mari cantități de laminate, mașini- 
unelte, materii prime chimice și ma­
teriale de construcții.

R. P. Bulgaria
La uzina constructoare de vagoa­

ne din orașul Drianovo, R.P. Bulga­
ria, a fost construit un tip modem 
de vagon-restaurant care va deservi 
trenurile expres. Uzina „Gh. Dimi­
trov" din Sofia a realizat, de ase­
menea, un vagon special cisternă 
pentru nevoile industriei chimice și 
de prelucrare a țițeiului. Vagonul- 
cistemă are o capacitate de 50 m 
cubi.

R. S. Cehoslovacă
Recent, la Uzinele chimice din Lo- 

vosice (Boemia) a intrat în funcțiune 
o secție care produce superfosfat 
granulat. Primele cantități de super­
fosfat granulat vor fi livrate agricul­
turii cehoslovace încă în cursul a- 
cestui an. Anul viitor. Uzinele chi­
mice din Lovosice vor produce 70 000 
tone de superfosfat granulat.

pentru locurile 5—6 la Kyoto (Osaka). 
Sîmbătă 10 octombrie urmează să se 
stabilească sistemul care va fi aplicat 
în caz de egalitate de puncte la me­
ciurile din grupe.

— Două sportive vor purta drape­
lele delegațiilor lor în timpul desfă­
șurării festivității de deschidere a 
J.O. care va avea loc sîmbătă la To­
kio. Delegația olimpică a echipei uni­
te a Germaniei va avea în frunte pe 
campioana olimpică de sărituri de la 
trambulină, Ingrid Kramer din R. D. 
Germană, iar delegația Angliei pe 
înotătoarea Anita Lonsbrough, campi­
oană olimpică la Roma în proba de 
200 m bras.

— în cadrul lucrărilor Comitetului 
olimpic internațional (C.I.O), a fost 
reales cu unanimitate de voturi ca 
președinte al acestui for, Avery Brun­
dage. Ca prim-vicepreședinte a fost 
reales Armand Massard (Franța). în 
cadrul unei conferințe de presă, 
Avery Brundage, a anunțat oficial că 
federația internațională de tenis de 
cimp, care a fost exclusă în anul 1928 
în urma unui dezacord privind „Cupa 
Davis", a fost readmisă în rîndul fe­
derațiilor internaționale recunoscute 
de C.I.O.

Constanța — Steaua București ; Poli­
tehnica Cluj — Știința Cluj; Știința 
Tg. Mureș—Rapid București ; C S.M S. 
Iași — Steagul Roșu Brașov.

• La Alger a sosit echipa de fotbal 
(tineret) a R.P. Romîne, care astăzi 
la Oran și duminică la Alger va sus­
ține două meciuri în compania selec­
ționatei algeriene.

Jucătorii romîni au făcut pe stadio­
nul din Alger un ușor antrenament, 
sub conducerea fostului international 
Bazil Marian Miercuri dimineața fot­
baliștii romîni au plecat cu trenul la 
Oran

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 41 din 

7 octombrie 1964, au fost extrase din 
urnă următoarele numere :

36 13 29 39 46 45
Numere de rezervă : 10 8
Fond de premii: 437.759 lei.
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S-a propus elaborarea unui plan 
de acțiuni ale țărilor neangajate

CAIRO 7. — Corespondentul A- 
gerpres N. Plopeanu transmite: 
In ședința de miercuri dimineața 
a conferinței la nivel înalt a ță­
rilor neangajate, primul a luat cu­
vântul Thi Han ministrul afaceri­
lor externe al Birmaniei. El s-a pro­
nunțat pentru încurajarea oricăror 
inițiative menite să ducă la întări­
rea păcii și a cerut țărilor neanga­
jate să-și sporească eforturile pen­
tru reglementarea pe cale pașnică 
a oricăror probleme.

împăratul Etiopiei, Haile Sella- 
ssie, s-a referit la rolul important 
pe care l-au avut conferințele de 
ia Bandung și Belgrad în promo­
varea politicii de neangajare. Con­
ferința actuală, a spus împăratul 
Haile Sellassie, trebuie să elaboreze 
un plan concret de acțiuni ale țări­
lor neangajate. El a preconizat în­
tărirea rolului organizațiilor inter­
naționale, adăugind că toate țările, 
mari sau mici, trebuie să respecte 
cu rigurozitate principiile O.N.U.

Președintele Ghanei, Kwame 
Nkrumah, a spus în cuvîntarea sa 
că amestecul străin în treburile ță­
rilor africane constituie un pericol 
la adresa păcii și a cerut încetarea 
imediată a focului în Congo. Kwame

Nkrumah s-a pronunțat în favoarea 
revizuirii relațiilor economice dintre 
țările dezvoltate și țările în curs de 
dezvoltare și a îndemnat țările ne­
angajate să sprijine restabilirea 
drepturilor R. P. Chineze în O.N.U. 

Referindu-se la necesitatea rela­
țiilor economice dintre țările lumii, 
Ben Bella, președintele Algeriei, a 
spus: Conferința pentru comerț și 

• Unite a 
progres 

curs de

dezvoltare a Națiunilor 
dezvăluit posibilitățile de 
economic ale țărilor în 
dezvoltare și a propus organizarea 
unei conferințe economice a aces­
tor țări. El și-a exprimat speranța 
că va fi convocată o conferință 
internațională consacrată proble­
melor dezarmării.

Primul ministru al Indiei, 
Bahadur Shastri care a 
cuvînt, s-a pronunțat pentru drep­
tul la autodeterminare al popoare­
lor și a propus conferinței un plan 
de acțiuni bazat pe următoarele 
principii: dezarmarea nucleară, re­
zolvarea pe cale pașnică a conflic­
telor de frontieră, înlăturarea do­
minației 
mică și 
te.

Șeful 
Bamali,

dopte hotărîrea de a boicota Re­
publica Sud-Africană.

Președintele Somaliei, care a luat 
ultimul cuvîntul în cadrul ședinței 
de dimineață, a arătat că unul din 
principiile cele mai importante ale 
coexistenței pașnice este neameste­
cul în problemele interne ale altor 
state. Noțiunea de politică de ne- 
arigajare, a spus el, nu trebuie să 
fie înțeleasă ca o politică pasivă, ci 
ca o luptă pentru neaderarea la 
blocurile militare.

Lai 
urmat la

străine, dezvoltarea ecOno- 
sprijinirea Națiunilor Uni-

delegației Nigeriei, Nuhu 
a propus conferinței să a-

O nouă întorsătură in „cazul Chombe"

Cazul Chombe" a luat ieri dimi­
neața, pe neașteptate, o nouă 
întorsătură.

După ce premierul de la Leopold­
ville anunțase hotărîrea sa de a se 
întoarce miercuri acasă, opinia publi­
că a aflat din ziarul „Al-Ahram“ că, 
în conformitate cu o hotărîre luată 
de guvernul R.A.U., Chombe va fi re­
ținut la Cairo pînă cînd la Leopold­
ville, va fi anulată „asedierea" amba­
sadelor B.A.U. și Algeriei din Congo.

Așa a ajuns la cunoștința publică 
faptul că, în timp ce Chombe se afla 
în palatul Uruba din Cairo împreu­
nă cu colaboratorii săi cei mai apro- 
piați, cele două ambasade din capi­
tala Republicii Congo au fost încon­
jurate de puternice forțe jandarme- 
rești, care le țin sub un sever con­
trol. Citînd relatările unui purtător 
de cuvînt oficial de la Cairo, agenția

„France Presse" informează că în­
tr-o „telegramă a ambasadei R.A.U. 
din Leopoldville, primită la Cairo se 
arată că autoritățile congoleze au 
interzis aprovizionarea ambasadei și 
orice contact dintre ea și exterior. 
Ambasadorul, se mai spune în tele­
gramă, a încercat în zadar să-1 încu- 
noștiințeze pe reprezentantul O.N.U. 
și pe decanul corpului diplomatic, 
pentru a obține din partea autorități­
lor congoleze permisiunea de a pleca 
la Brazzaville".

în cursul după amiezii de miercuri 
unele surse din Cairo indicau că 
Chombe și membrii delegației sale 
vor fi autorizați să plece curînd din 
Cairo deoarece s-a aflat că persona­
lul celor două ambasade, „asediate" 
din Leopoldville au reușit să ajungă 
la Brazzaville așa cum își exprima­
seră dorința.

delegațiile P.M.R. și P.C. Chinez
PEKIN 7 (Agerpres). — Agenția 

China Nouă transmite : între dele­
gația Partidului Comunist Chinez, 
condusă de Liu Șao-ți, Ciu En-lai, 
vicepreședinți ai Comitetului Cen­
tral al P.C. Chinez și Den Siao-pin, 
secretar general al C.C. al P.C. Chi­
nez și delegația Partidului Muncito­
resc Rqmîn, condusă de Ion Gheor- 
ghe Maurer și Emil Bodnăraș, 
membri ai Biroului Politic al Comi­
tetului Central al P.M.R., au avut 
loc miercuri după-amiază convor­
biri în probleme care prezintă in­
teres comun pentru cele două 
partide. Convorbirile s-au desfășu-

rat într-o atmosferă cordială și 
prietenească.

La convorbiri au participat:
Din partea chineză Pin Cijen și Li 

Sien-nien, membri ai Biroului Poli­
tic al C.C. al P.C. Chinez, U Siu- 
țiuan, membru al C.C. al P.C. Chi­
nez, Van Bin-nan, adjunct al minis­
trului afacerilor externe.

Din partea romînă Paul Nicules- 
cu-Mizil, membru al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc 
Romîn și Dumitru Gheorghiu, mem­
bru supleant al Comitetului Central 
al P.M.R., ambasadorul Republicii 
Populare Romîne în Republica 
Populară Chineză.

Corespondență din Roma
De la „Drumul soarelui" 

la situația politică
t cum cîteva zile a fost inaugural 

„Drumul soarelui" — lung de 
755 km., care, trecînd printr-un 

peisaj dintre cele mai îneîntătoare, 
leagă Milano de Neapole, via Floren­
ța—Roma și va continua apoi pînă la 
strîmtoarea Messina. O adevărată bi­
juterie a tehnicii rutiere, pentru în­
făptuirea căruia constructorii au tre- 

■-'i natu- 
i existența lanțului mun- 
care străbate peninsula 
ei ca o coloană verte- 

,>ă mult timp zia- 
aduce opiniei publice 

italiene o veste bună. Și încă una, 
deși nu de același calibru: îmbunătă­
țirea balanței de plăți, al cărei defi­
cit din primele 8 luni ale anului 
1964 — deși destul de ridicat — este 
mai mic cu 26,6 la sută față de anul 
trecut.

Totuși aceste știri n-au putut abate 
atenția de la frămîntarea care se 
accentuează în sinul coaliției guver­
namentale după cotitura către dreap­
ta făcută de Consiliul național al 
partidului democrat-creștin.

Conducătorii partidului socialist ita-

buit să învingă multe greutăți 
rale create de i 
filor Apenini, 
în fot lungul ei cc 
brală. Astfel, dupi 
rele au putut

Vizita in Franța a unei delegații 
economice romjne

PARIS 7. — Corespondentul Ager­
pres, T. Vomicu, transmite : Minis­
trul industriei petrolului și chimiei 
al R.P. Romîne, Mihail Florescu, în­
soțit de Nicolae Ionescu, adjunct al 
ministrului industriei petrolului și 
chimiei. Ștefan Gabor, membru al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
Vasile Răuță, secretar general în 
Ministerul Comerțului Exterior se 
află în Franța, pentru a lua contact 
cu reprezentanți ai vieții economice 
franceze.

Delegația a vizitat „Gas de 
France", unde a fost primită de pre­
ședintele Jean Leguelec Și directo­
rul general Pierre Alby. Cu acest 
prilej au fost discutate probleme ale 
schimbului de informații tehnico- 
științifice în domeniul industriei de 
gaze. •

Duțiă discuții „Gas de France" a 
oferit un dejun, la care au luat par­
te Jean Couturre, secretar general la 
Ministerul Industriei și funcționari 
superiori din acest minister.

Mihail Florescu, însoțit de specia-

liștii și experții romîni a făcut o vi­
zită la Institutul Francez al Petro­
lului, unde a fost primit de Rene 
Navarre, președinte-director gene­
ral, Jean Favre, director însărcinat 
cu relațiile externe, și Jean Limido, 
directorul sectorului chimie-rafină- 
rie. Cu această ocazie s-a analizat 
stadiul de realizare a problemelor 
cuprinse în planul de colaborare 
semnat la București în iunie 1964 în­
tre Institutul Francez al Petrolului 
și Ministerul Industriei Petrolului și 
Chimiei.

Mierduri tovarășul Mihail Flo­
rescu a avut o discuție cu dl. Paid 
Jean, președinte al societăților „Pe- 
chiney" și „Saint Gobain", pentru 
produse chimice, cu care ocazie s-au 
desbătut probleme curente privind 
detalii ale construcției uzinei de a- 
luminiu de la Slatina, precum și 
unele elemente ale dezvoltării cola­
borării în ce privește instalații chi­
mice care interesează țara noastră.’

Delegația va avea în continuare un 
program de Vizite și discuții.

Opinia publică americană
dorește pace

Un volum al președintelui Johnson legat 
de campania electorală

Han au declarat că consiliul partidu­
lui democrat-creștin n-a rezolvat cele 
mai multe din problemele acute care 
se pun și că „problemele țării trebuie 
înfruntate printr-o politică curajoasă 
de reformă socială și prin voința 
fermă de a învinge rezistența conser­
vatorilor". Dacă aceasta nu se’’"va 
realiza motivul pentru o colaborare 
cu partidul democrat creștin nu va 
mai ființa.

Presa anunță că au avut loc con­
vorbiri între reprezentanții celor trei 
partide — socialist, social-democrat și 
republican — pentru a examina situa­
ția politică și a fixa o linie comună 
de acțiune. Semnalăm în această pri­
vință că aripa de stingă socialistă ca 
și grupul domnului Lombardi, cer 
ruptura coaliției cu partidul democrat- 
creștin. Partidul socialist italian — 
spun ei — nu se poate prezenta în 
fața alegătorilor în asemenea condi- 
țiuni, dacă nu vrea să piardă sute de 
mii de voturi. Ieșirea din guvern ar 
însemna recăpătarea autonomiei par­
tidului socialist, stăvilirea unui eșec 
electoral și reconstituirea unității 
partidului.

La 22 noiembrie vor avea loc ale­
gerile administrative pentru toate mu­
nicipalitățile și toate consiliile pro­
vinciale. Aceste alegeri constituie un 
test politic foarte important. Lupta 
electorală va începe în mod oficial la 
9 octombrie, deși partidele lucrează 
de pe acum la alcătuirea listelor. In 
Italia alegătorii participă activ la 
competiția pentru alegerile adminis­
trative cu același entuziasm ca și cînd 
ar fi vorba de alegeri parlamentare. 
Votanfii reprezintă peste 90 la sută 
din corpul electoral și coalițiile căre 
se realizează între partide înainte și 
după alegeri determină orientarea 
maselor populare. Aproximativ 2000 
de comune sînt administrate în comun 
de comuniști și socialiști. Aproape 
prefutindeni-acest pact de colaborare 
a fost reînnoit și el a fost extins și 
la noul, partid socialist italian al uni-

— Scoală-te..*

Cu cîteva zile în urmă, Comite­
tul special al O.N.U. pentru e- 
xaminarea problemei țărilor 

și popoarelor coloniale — Comitetul 
celor 24 — a luat în discuție pro­
blema Gibraltarului, colonie brita­
nică din 1713.

Cazul Gibraltarului diferă întru- 
cîtva de cazul altor teritorii colonia­
le de a căror soartă se ocupă acest 
comitet. Atrage din capul locului 
atenția însuși faptul că părțile ce 
s-au înfruntat în principal în dez­
bateri n-au fost, ca deobicei, repre­
zentanții populației teritoriului și cei 
ai puterii coloniale respective — 
aici ai Angliei. In cazul de față dis­
puta cu puterea colonială a dus-o 
a treia parte: Spania.

Oare, în numele cauzei eliberării 
popoarelor, deci în numele și în in­
teresul populației Gibraltarului? 
Nicidecum. Lichidarea statutului co­
lonial al acestui teritoriu interesea­
ză Spania numai pentru a-i substi­
tui propria ei stăpînire. In această 
privință Barcia Trelles, reprezentan­
tul Madridului la dezbaterile din 
Comitetul celor 24, a fost cît se poa­
te de explicit. El a mers chiar pînă 
la a contesta populației Gibraltaru­
lui dreptul la autodeterminare, e- 
rijîndu-se împotriva oricărei consul­
tări a ei. In ampla sa cuvîntare, 
delegatul spaniol și-a susținut teza 
referindu-se la Tratatul de la U- 
trecht (1713) prin care Gibraltarul 
devenea domeniu al coroanei brita­
nice.

In Tratatul de la Utrecht există

tăfii proletare, care se va prezenta 
pentru prima dată in fața urnelor.

După cum am mai transmis, mai 
ales problema succesiunii domnului 
Segm, președinte al republicii din 
mai 1962, domină scena politică ita­
liană. Chiar ziarele favorabile actua­
lei orientări politice a partidului de- 
mocrat-creștin afirmă că dacă această 
succesiune se va deschide, există 99 
la sută posibilitatea ca în jurul candi­
daturii pentru postul de președinte să 
se manifeste ascuțite divergențe și să 
aibă loc chiar o ruptură a coaliției de 
centru-stînga. De pe acum dl. Nenni, 
vicepreședinte al consiliului de miniș­
tri, și dl. Reale, ministrul justiției, au 
declarat în public că situația nu se 
mai poate prelungi fără a pune în 
pericol instituțiile și că trebuie să se 
rezolve fără întîrziere problema succe­
siunii.

Constituția prevede că în cazul cînd 
șeful statului se va găsi pentru un 
motiv oarecare în imposibilitate de 
a-și exercita atribuțiile, președintele 
senatului îl va înlocui în mod automat 
ca „supleant provizoriu". Dl. Merzza- 
gora, președintele senatului, îndepli­
nește de aproape două luni de zile 
această funcțiune. Constituția însă nu 
precizează cine are autoritatea de a 
declara vacant postul. Curtea consti­
tuțională ? Parlamentul ? Pînă acum 
nu a fost rezolvată această problemă. 
Ce se va întîmpla oar,e atunci cînd 
deputății și senatorii se vor întruni ca 
să-l desemneze pe noul șef de stat ?

Miza este atît de importantă, încît 
lupta va fi aprigă și, se crede, că coa­
liția celor patru partide nu va putea 
să reziste la această încercare. Situ­
ația anormală nu mai poate să du­
reze.

După cum se vede, realizarea ru­
tieră „Drumul soarelui" a. fost inaugu­
rată pe un fond politic destul de... în­
tunecat.

7 octombrie 1964
DANTE POLI

un articol — articolul 10 — care 
prevede că în cazul cînd Marea 
Britanie ar intenționa vreodată să 
„înstrăineze" suveranitatea Gibral- 
tarului, prima căreia îi revine un 
cuvînt de spus va fi Spania. Or, 
după cum susținea dl. Barcia Trelles, 
tocmai în acest punct, tratatul a fost 
lezat de Anglia. Cum? Prin faptul 
că a acordat Gibraltarului un sta­
tut de autoguvernare internă, pe 
baza unei noi constituții. Autogu­
vernarea — pretinde partea spa­
niolă — echivalează cu „înstrăinarea 
suveranității", adică, cu abrogarea 
unilaterală a tratatului de către An­
glia. In consecință Spania are drep­
tul să dispună de Gibraltar, respec­
tiv să-1 ocupe.

Relatînd acest
„Times" remarca, 
„Astfel, comitetul
vut prilejul unic de a fi solicitat să

CIK DAMĂDIAN 
că unui teritoriu 
prea multă auto-

amănunt, ziarul 
nu fără ironie: 

anticolonial a a-

In cîteva rindurieln citeva rînduri
• Antonin Novotny, prim-secretar 

al C.C. al Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, președintele R.S. Ceho­
slovace a primit la 7 octombrie dele­
gația militară sovietică condusă de 
mareșalul R. Malinovski, ministrul a- 
părării al U.R.S.S. Ct acest prilej a 
avut loc o convorbire prietenească. 
(Ag.).
• Miercuri seara a fost organizată 

la ambasada R.P. Romine din Paris, 
cu prilejul prezenței laureaților con­
cursului de la Toulouse, Ludovic 
Spiess și Viorica Cortez-Guguianu și 
a artistei poporului, Arta Florescu, 
membră a juriului acestui concurs, o 
tntîlnire cu reprezentanți ai vieții mu­
zicale pariziene. (Ag.).

• în cadrul turneului de 26 zile pe 
care îl întreprinde intr-un grup de 
zece țări latino-americane, președin­
tele Franței, generalul de Gaulle, a 
sosit miercuri în Paraguay. Azi, pre­
ședintele de Gaulle va pleca la Mon­
tevideo, capitala Uruguay-ului. (Ag.).
• Cm prilejul desfășurării lucrărilor 

celei de-a 68-a sesiuni a Consiliului 
Executiv U.N.E.S.C.O., care pregătește 
cea de-a 13-a sesiune a acestei orga­
nizații, ambasadorul R. P. Romîne la 
Paris, dr. Victor Dimitriu, a oferit 
miercuri seara o recepție în saloanele 
ambasadei, în cinstea acad. Athanase 
Joja, membru al Consiliului Executiv. 
(Ag.).

să mă așez eu !
Desen de

dezaprobe faptul 
colonial i s-a dat 
determinare..."

Adevărul este că populația Gibral­
tarului n-are nici cea mai infimă 
dorință să fie... „eliberată" de Spa­
nia. Acest lucru l-a subliniat în fața 
Comitetului celor 24 și ministrul 
principal al teritoriului, Sir Joshua 
Hassan.

Nu e greu de înțeles de ce popu­
lației Gibraltarului nu-i surîde cîtuși 
de puțin ca, eliberîndu-se de sub 
dominație colonială, să intre sub do­
minația franchistă. Ceea ce ar dori 
cei din Gibraltar este ca acest teri­
toriu odată decolonizat, să dobîn- 
dească statutul unui oraș liber a 
cărui prosperitate, — dată fiind po­
ziția sa la „poarta" dintre Atlantic 
și Mediterană — s-o asigure turis­
mul și nu considerentele strategice. 
Dar cum scria recent ziarul vest- 
german „Die Welt“, în înființarea, 
pe acest loc a unui soi de „nou stat 
Monaco" nu există interes nici în 
Anglia, nici în S.U.A. și nici în altă 
parte. Deci nici în Spania care de 
altfel, nici nu pune măcar problema 
desființării bazei militare instalată 
de Anglia pe acest teritoriu. „După 
includerea Gibraltarului în suve­
ranitatea spaniolă — scria recent 
cotidianul madrilen „ABC" — s-ar 
putea negocia, ulterior, chiria even­
tuală pentru baza militară, ceea ce 
ar fi cu totul altceva".

Dar interesele păcii și ale popu­
lației Gibraltarului însăși cer — așa 
cum au subliniat și alți participanți 
la dezbaterile din Comitetul celor 
24 — ca baza militară să fie lichida­
tă și să se aplice și acestui teritoriu 
declarația cu privire la acordarea 
independenței țărilor și popoarelor 
coloniale.

A. STANCIU

1

WASHINGTON 7 (Agerpres). — 
în Statele Unite a ieșit de sub tipar 
prima carte a președintelui Lyndon 
Johnson intitulată „Speranțele mele 
în privința Americii". Cartea cu­
prinde declarațiile președintelui în 
problemele războiului și păcii, pri­
vind principiile politicii externe a- 
mericane, precum și despre felul în 
care el își reprezintă viitorul Ame­
ricii.

Apariția volu­
mului este legată 
de campania elec­
torală ce se desfă­
șoară în prezent 
în S.U.A.

în eforturile de 
a asigura pacea, 
arată Johnson, 
este necesar să se 
manifeste reține­
re în folosirea 
forței, trebuie că­
utate soluții prac­
tice pentru pro­
blemele concrete, 
trebuie manifestat 
respectul cuvenit 
față de drepturile 
și temerile altora 
fără să le impu­
nem voința noas­
tră prin forță.

Autorul cărții 
vorbește în conti­
nuare despre ne­
cesitatea unor noi 
pași în direcția 
păcii și reducerii 
riscului izbucnirii 
unui nou război 
mondial. „în lumea 
contemporană nu

poate fi vorba de slăbiciune", arată 
el, adăugind „dar în lumea contem­
porană nu poate fi vorba nici de 
nechibzuință. Nu putem să nu fim 
prudenți cu arma nucleară care ne 
poate distruge pe toți".

Cartea conține și un capitol în 
care, printre altele, Johnson încearcă 
să justifice politica americană în 
Vietnamul de sud și față de Cuba,

La universitatea din Salisbury (Rhodesia de sud) unde 
învață studenți albi și negri, a avut loc, de curînd, o 
demonstrație împotriva guvernului rasist. Poliția a ares­
tat 70 de studenți. în fotografie : Aspect din timpul de­

monstrației.

<

Răsfoind presa străină

Noile proiecte vest-europene
și răspunsul Franței

De cîteva săptămîni, în diferite capitale ale țărilor aparținind Pieței 
comune se desfășoară o anumită activitate diplomatică în legătură cu 
scoaterea din impas a proiectelor privind crearea unei structuri politice 
vest-europene, care să completeze organizația sa economică. Inițiativa a 
pornit simultan de la Bonn și Bruxelles și a fost amplu discutată în ca­
drul recentelor întrevederi olandezo-vest germane. Comentatorii unor 
ziare, printre care „Figaro", au subliniat că ar fi vorba de o modificare 
a propunerilor anterioare și de o încercare nouă de a se găsi o soluție 
„de o manieră empirică". S-a vorbit, chiar, din surse olandeze, despre 
renunțarea la una din condițiile prealabile puse de unele țări ale Pieței 
comune (în special Olanda și Belgia) cu privire la participarea Angliei. 
Evident, lansarea acestor inițiative și posibilitatea chiar numai a dez­
baterii lor depinde de poziția france ză față de ele. Or, după cum arată 
un articol publicat în ziarul guvernamental francez „La Nation", poziția 
oficială franceză este foarte rezervată. Ziarul scrie, între altele :

„După doi ani de semi-stagnare, 
iată că din nou problemele construc­
ției politice ale Europei occidentale 
sînt în centrul actualității. Guvernul 
francez a arătat, și generalul de 
Gaulle a confirmat acest lucru încă 
o dată în cursul ultimei conferințe 
de presă, că Franța nu va lua nici 
o inițiativă in acest domeniu.

Totodată, conducătorii francezi au 
arătat clar că vor examina cu inte­
res orice nou proiect, pe care ar 
dori să-l propună partenerii lor, 
dintre care unii au respins în apri­
lie 1962 planul lansat de către Paris.

Se pare că de cîteva săptămîni 
partenerii Franței sînt preocupați de 
a ieși din impas. Astfel, din toate 
părțile apar idei, proiecte, sînt stu­
diate planuri. Dl. Spaak, ministrul 
belgian al afacerilor externe, a lan­
sat sugestii destul de precise în fața

sesiunii Uniunii Europei occidentale. 
Dl. Saragat, ministrul italian al 
afacerilor externe, ar fi pe punctul 
de a lua o inițiativă, dacă dăm cre­
zare unor declarații. Cancelarul Er­
hard a pus la punct, împreună cu 
experții săi, un ansamblu de propu­
neri asupra cărora guvernul francez 
a fost informat. Totuși, detaliile nu 
sînt încă cunoscute".

Oprindu-se asupra aspectelor cu­
noscute ale acestor planuri, ziarul „La 
Nation" atrage atenția asupra unor 
modificări de poziții ale parteneri­
lor Franței care au stîrnit interes la 
Paris. Este vorba de renunțarea la 
anumite condiții.

„Este în mod special important 
de a vedea — subliniază „La Nation" 
— că anumite condiții prealabile 
prezentate în urmă cu doi ani și ju­
mătate par să fie abandonate astăzi.

Nu putem decît să ne bucurăm, pen­
tru că aceste condiții au apăsat des­
tul de grâu asupra primelor nego­
cieri cu privire la planul care poartă 
numele de «planul Fouche». Nu se 
mai pune chestiunea participării An­
gliei la proiectata Uniune politică, 
bineînțeles în afară de cazul că gu­
vernul din Londra ar adera la tra­
tatul de la Roma (tratatul de consti­
tuire a Pieței comune — n.n.). De 
asemenea, nu se mai vorbește de in­
tegrare sau supranaționalitate. Toate 
acestea dovedesc, fără îndoială, o 
serioasă evoluție".

Aprecierile pozitive ale oficiosului 
francez „La Nation" asupra noilor 
inițiative se opresc aci. Mai departe, 
comentatorul ziarului se ocupă pe 
larg de rezervele franceze. El scrie : 
„După cum s-a arătat adesea la 
Paris, unitatea europeană este totuși 
o operă mult prea importantă și prea 
complexă pentru a fi dusă pînă Ia 
capăt fără o voință politică extrem 
de fermă. Evident, această voință 
poate să se traducă în lansarea unor 
planuri seducătoare, sau — cum se 
spune — „valabile". Dar nu poți să 
fii sigur de existența acestei voinți 
decît dacă problemele care se pun 
în fiecare zi și, în special, în dome­
niul economic sînt soluționate".

După cum se vede, „La Nation" se 
referă la acceptarea propunerilor 
economice făcute de Franța în ca­
drul Pieței comune. Editorialistul

arată în fapt că fără acceptarea 
acestor propuneri de către partene­
rii Franței nu există dovada că ei 
iau în serios proiectele de unificare 
politică. De altfel, comentatorul zia­
rului „La Nation" arată concret 
condiția pusă de Franța care — după 
cum se știe — este considerată 
deocamdată inacceptabilă de către 
partea vest-germană. „Astfel, scrie 
„La Nation", un acord asupra fixă­
rii prețului cerealelor ar juca un 
rol important în crearea unui climat 
favorabil intre cei șase în vederea 
unui nou pas pe calea unității. în 
această privință, este necesar să se 
dea asigurarea că ideile cu privire 
la armonizarea generală a tarifelor 
agricole intre cei șase nu vor îm­
pinge pe plănui al doilea chestiunea 
fixării prețului cerealelor".

în încheiere, „La Nation" își ex­
primă speranța că toate aceste ac­
țiuni și inițiative „vor permite să 
se înfăptuiască un nou progres 
spre o Europă unită, acționind prin 
ea și pentru ea". în această conclu­
zie este cuprins, bineînțeles, și aver­
tismentul că orice proiect politic sau 
economic care ar ține seama de in­
terese de peste ocean nu vor căpăta 
agrementul Franței.

De altfel, ziarul „Le Monde" este 
și el de părere că „Franța nu va 
acorda nici o atenție propunerilor 
guvernului R.F.G. dacă ele nu vor 
fi însoțite de către sugestii foarte 
concrete într-o chestiune pe care 
Franța o urmărește foarte îndea­
proape — aceea a unei politici agri­
cole comune".

„Le Monde" se întreabă dacă nu 
cumva pentru guvernul vestgerman, 
care cunoaște bine acest lucru, noi­
le sale propuneri cu privire la uni­
ficarea politică vesteuropeană nu 
reprezintă decît „o manevră de ter­
giversare, pentru că discuțiile în 
această problemă pot fi cu ușurin­
ță prelungite pînă în toamna anu­
lui 1965 — data alegerilor din
R.F.G.",
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